HBT- frågor i FN

Den engelska översättningen av HBT är LGBT (lesbian, gay, bisexual, transgender). Söker ni på LGBT och UN så får ni en hel del bra länkar där ni kan läsa på. En bra introduktion till era studier är att titta på denna film som UNHRC har producerat: 
https://www.youtube.com/watch?v=XvpHn_zdkTY
[bookmark: _GoBack]Tänk på att könsidentiteternas rättigheter inom FN diskuteras inom ramen för mänskliga rättigheter. I huvudsak handlar konflikten om huruvida sexuellt definierade minoriteter ska omfattas av den typ av minoritetsskydd som de mänskliga rättigheterna garanterar. Vissa stater anser nämligen att sexuella minoriteter ligger utanför det område som de mänskliga rättigheterna definierar. De stater som driver denna fråga har ofta religiösa eller andra skäl att inte göra upp med det förtryck som de religiösa minoriteterna utsätts för I det egna landet. 
Frågan om HBT splittrar FN: s länder. På nätet kan ni enkelt hitta kartor och andra beskrivningar där ni kan se vilka länder som har lagstiftning som garanterar sexuella minoriteters rättigheter, I vilka länder det kan förekomma förtryck och i vilka länder det förekommer lagar mot homosexualitet m.m.   
En informell grupp av FN-länder har bildat en egen organisation för att uppmärksamma HBT-frågor. Organisationen tar även upp den intersexuella gruppen, vilket gör att de vidgar UNHCR:s primära intresseområde. 
https://unlgbticoregroup.org/members/
Intersexualitet definierar en person som fötts i ett tillstånd där könskromosomerna, könskörtlarna (testiklar eller äggstockar) eller könsorganens utveckling inte är typisk. Intersexuell betyder ”mellan könen” men säger ingenting om personens sexuella läggning.
I Sverige förekommer ofta Q i akronymen HBTQ. Queer kan syfta på olika saker. Begreppet är från början en kritik mot idéer om normalitet i fråga om kön och sexualitet, heteronormativitet och könsbinära normer. Queer kan också innebära en önskan att inte behöva definiera sitt kön eller sin sexuella läggning men även tvärt om, för att beskriva sin könsidentitet eller sin sexualitet.
Vad kan en resolution handla om? Ex:
· Ska gruppen/grupperna omfattas av de mänskliga rättigheternas minoritetsskydd?
· Hur ska andra länder förhålla sig till det förtryck som finns?
· Hur kan man praktiskt gå tillväga för att hindra förtrycket?
· Hur formulerar sig ett land som tycker att det borde vara straffbart med homosexualitet m.m.? vilka argument kan man användas? Vilka argument används?

