Ursprungsbefolkningars rättigheter

Du ska arbeta med utskottet UNPFII kring ursprungsbefolkningar och deras rättigheter. Forumet bildades år 2000 och har mandat att arbeta med frågor gällande ekonomisk och social utveckling, kultur, miljö, utbildning, hälsa och mänskliga rättigheter kopplat till ursprungsbefolkningar (United Nations, 2018). 
Omkring 370 miljoner människor i välden tillhör en ursprungsbefolkning. Enligt FN:s deklaration om ursprungsfolkens rättigheter fastslås såväl individuella som kollektiva rättigheter så som rätten till kultur, identitet, språk, anställning, hälsa och utbildning. Dessutom tas folkens rätt till självbestämmande och kontroll över naturresurser upp i deklarationen (United Nations, 2007). 
Enligt FN:s egen rapport om läget för ursprungsbefolkningar runtom i världen (United Nations, 2010) finns problem gällande fattigdom, hälsa, utbildning, anställning och mänskliga rättigheter och enligt rapporten är ursprungsbefolkningarnas problem gällande detta oproportionerlig. Till exempel tar rapporten upp situationen i USA där ursprungsbefolkningen har 600 gånger större risk att drabbas av tuberkulos och 62% högre risk att begå självmord än majoritetsbefolkningen. Den förväntade livslängden tas också upp där ursprungsbefolkningar i Nepal, Guatemala och Nya Zealand har en markant lägre sådan än befolkningen i övrigt. Vidare tas problem gällande påtvingad assimilering, fördrivning, marginalisering, tvångsförflyttning, förvägrande av landrättigheter med mera upp i rapporten. 

Som förberedelser till utskottsarbetet bör du ta reda på följande

· Läs in dig på området. Vad är en ursprungsbefolkning? Vilka rättigheter har de enligt internationella konventioner? Vilka länder har skrivit på och ratificerat dessa?

· Definiera problemet (kan se olika ut i olika länder) och se till orsaker, konsekvenser, utmaningar och lösningar.  

· Ta reda på hur ditt land förhåller sig till frågan om ursprungsbefolkning. Har landet skrivit på och ratificerat ILO 169? Varför/varför inte?

· Hur har FN, andra aktörer och ditt land hittills arbetat för ursprungsbefolkningars rättigheter.

· Vad kan dessa aktörer göra framöver för att stärka ursprungsbefolkningarnas status och rättigheter?


Frågor som kan hamna i fokus under rollspelet
Vad kan man göra för att realisera ursprungsbefolkningars rättigheter till landområden och naturresurser samt identitet, kultur och hälsa?
Hur ska länderna arbeta för att stärka ursprungsbefolkningars rättigheter?
Hur kan man arbeta för att utöka ursprungsbefolkningarnas deltagande i FN-arbetet?


Användbara länkar
Introduktion till urbefolkningens rättigheter
FN och urfolken (Sametinget)
Permanent Forum för ursprungsfolk
Urfolksdeklarationen
Konventionen om ursprungsfolk och stamfolk - Wikipedia
17th Session of the United Nations Permanent Forum on Indigenous Issues (UNPFII) 2018
Indigenous Peoples and the United Nations Human Rights System
UNDESA United Nations Declaration on the Rights of Indigenous Peoples
United Nation's Declaration on the Rights of Indigenous Peoples
https://www.un.org/development/desa/indigenouspeoples/

Röster från Australiens Aboriginer
[bookmark: _GoBack]Australiens ursprungsbefolkning säger "Marken tillhör inte oss, vi tillhör marken". Nu vill Tyson Mowarin med sin film lära tittarna vad det innebär. Här får du se hur kampen för att bevara upp till 30 000 år gamla fornlämningar ställs mot gruvbolagens intressen. Dokumentär från UR Play.


