ICRMW - Migrantarbetares rättigheter

Bakgrund:

Det finns idag över 214 miljoner migrantarbetare runt om i världen, och i vissa av världens starkaste ekonomier utgör migrantarbetare den överväldigande majoriteten av arbetskraften. I exempelvis Qatar, som arrangerar fotbolls-VM nästa år, verkar för närvarande 2 miljoner migrantarbetare, främst från Sydasien, och villkoren för dessa är minst sagt svåra - enligt en granskning av The Guardian har över 6.500 migrantarbetare avlidit där sedan år 2010.

Skälen till att migrantarbetare lever i en utsatt situation är många. Det är vanligt att migrantarbetare har ett sämre lagligt skydd än de inhemska anställda, inte minst beroende på att de internationella konventioner som ska skydda migrantarbetare är svaga eftersom få länder har undertecknat lagarna. Migrantarbetare är också oftast oorganiserade, och i flera länder är det till och med förbjudet för dem att gå med i facket. Arbetstillståndet för migrantarbetare är dessutom ofta kopplat till uppehållstillståndet.  I länderna runt Persiska viken kallas detta för Kasalasystemet, som innebär att en arbetare som säger upp sig från sitt arbete också riskerar att förlora uppehållstillståndet vilket gör det nästintill omöjligt att lämna ett arbete, även om arbetsvillkoren är undermåliga. 

FN-konventionen ICRMW (International Convention on the Protection of the Rights of All Migrant Workers and Members of Their Families) definierar en migrantarbetare som en person som medverkar (alternativt har medverkat, eller ska medverka) i en lönebaserad aktivitet i en stat vilken han eller hon inte är medborgare i. Konventionen fastställer också att migrantarbetare har rätt att bilda föreningar och fackförbund i den stat där de är anställda. Migrantarbetare och deras familjemedlemmar skall vara fria att lämna en stat, inklusive deras hemland. De har även rätt till likvärdig behandling som de inhemska arbetarna vad gäller skydd mot att bli avskedade, arbetslöshetsförmåner och tillgång till alternativa anställningar. Utöver detta har de rätt till skydd i de fall arbetsgivaren bryter arbetskontrakt på ett otillbörligt sätt, rätt att föra sitt fall vidare till behörig instans, samt rätt till likvärdig behandling som inhemska arbetare vad gäller utbildnings-, yrkes- och socialtjänster.

Konventionen antogs 1990 och trädde i kraft den 1 juli 2003. Än så länge har 56 länder ratificerat konventionen medan några ytterligare har signerat den. Sverige har inte gjort någotdera, ej heller något annat EU-land.

Frågor att fundera på:

· Hur ser situationen för migrantarbetare ut i olika delar av världen?
· Hur ser migrantarbetares rättigheter ut i ditt land?
· Vilka anledningar kan finnas till att endast 56 länder har ratificerat denna konvention?  
· Finns det några internationella samarbeten förutom denna FN-konvention som arbetar för att stärka migrantarbetares rättigheter?

Underlag

Amnesty, om frågan och situationen:

https://www.amnesty.se/vara-rattighetsfragor/flyktingar-och-migranter/migranters-rattigheter/migrantarbetarkonventionen/ 
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Tre bra dokument som inte funkar som länk, men som säkert kan hittas på annat sätt…
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Diverse artiklar om situationen i olika länder:

Qatar:
https://www.theguardian.com/global-development/2021/feb/23/revealed-migrant-worker-deaths-qatar-fifa-world-cup-2022 

USA:
https://svenska.yle.fi/artikel/2020/04/04/nu-behovs-gastarbetare-och-migranter-for-nationens-basta-ironiskt-att-man-kan 

