Policy paper UNSC United Nations Security Council
Libyen - Säkerhetsrådet

Delegation: Konungariket Belgien
Delegat: Klara Persson, Sofia Sjöborg 
Utskott: UNSC

Delegation Belgien har upprepat sitt stöd för handlingsplanen från FN:s särskilda sändebud till Libyen, Ghassan Salamé, för att upprätta fred i Libyen och hitta en varaktig, omfattande lösning på krisen.
 
Belgien uppmanar parterna att avstå från att återuppta militära operationer när vapenvånen är över och istället övergå till en varaktig vapenvila. Samtidigt måste den politiska dialogen återupptas, utan förutsättningar och under medling av den särskilda representanten Salamé, i syfte att befria Libyen från det militära tankesättet. Det är nu obestridligt att en sådan strategi inte leder någonstans.
 
Det är också avgörande att vapenembargot respekteras, vapenöverföringar stannar och rekryteringen av kämpar, inklusive utländska legosoldater och terrorister och brottslingar som listas av säkerhetsrådet upphör. 
 
Belgien är fortfarande engagerad i genomförandet av FN:s ändrade handlingsplan för Libyen. Framsteg är nödvändiga på tre olika spår - politiken, säkerheten och ekonomin. Avsaknaden av en politisk lösning på konflikten kan bara uppmuntra återuppkomsten av terrorism.
 
Vi stöder därför arbetet för den särskilda representanten och UNSMIL som helhet i deras pågående ansträngningar för att sammankalla den nationella konferensen inom en snar framtid. Belgien uppmanar alla libyska aktörer att samarbeta konstruktivt med UNSMIL för att hålla och lyckas med den nationella konferensen. Den senare bör anta alla principer och åtaganden som krävs för att möjliggöra parlamentsval.
 
Belgien vill belysa att det inte finns någon militär lösning på konflikten i Libyen. Endast en politisk lösning kan upphöra med våldet och göra det möjligt att återuppbygga starka institutioner till förmån för alla libyer, såsom förenade och professionella försvars- och säkerhetsstyrkor under civil kontroll. Vi kräver strikt efterlevnad av dessa avtal och för de berörda parterna att genomföra sina åtaganden.
 
Dessutom vill delegationen uppmärksamma barnens svåra situation. Fall av användning av 
barn i beväpnade grupper i Libyen rapporteras fortfarande. Det är viktigt att vi skyddar barn idag för att förhindra nya cykler av våld och konflikter imorgon.



Delegation: Dominikanska republiken
Utskott: Säkerhetsrådet
Delegat: Elsa Segerström

Konflikten i Libyen är komplicerad och har många aktörer till följd av att det libyska har blivit förtryckt av olika diktatorer under lång tid som lämnat det splittrat och söndrat. Detta har lett till att Libyen nu befinner sig i inbördeskrig mellan olika milisgrupper där civila drabbas hårt. 

Delegationen Dominikanska republiken är djupt upprörda över att flyktingar far illa i Libyen men också på vägen över medelhavet mot Europa. Även civilbefolkningen kommer till skada i den pågående konflikten som råder i Libyen vilket Dominikanska republiken anser är väldigt allvarligt. 

Delegationen Dominikanska republiken fördömer terrorism och anser att terrorgrupper samt krigsförbrytare ska med hjälp av ett bindande beslut åtalas efter Romstadgan och ICC.  

Hållande Dominikanska republikens eget inbördeskrig i minne, kritiserar Dominikanska republiken FNs tillåtande till Natoinsatsen i Libyen, med hänvisning till suveränitetsprincipen. Parallellt anser Dominikanska republiken att läget för det libyska folket troligen skulle vara väldigt allvarligt idag oavsett ifall Muammar al-Khaddafi avsatts eller inte.

Dominikanska republiken anser att alla medlemsstater i FN måste verka för att restaurera Libyska folkets integritet och sammanhållning för att till slut få fred i Libyen. Libyen är i stort behov av att ha en centraliserad regering i landet istället för en splittrad som de har idag. Dominikanska republiken anser att FN måste fördöma flygbombningarna som ägt rum i Tripoli, verka för att frisläppning och evakuering av flyktingarna som är fast i Tripoli och sätta in fredsbevarande styrkor som ska verka för att skydda civilbefolkningen.



Policy Paper Elfenbenskusten angående Libyen konflikten

Närvarande delegat: Elias Vondra Bjergert

Republiken Elfenbenskusten är i enighet med AU och FN djupt upprörda över konflikten som uppstått i Libyen, som övriga delegater har fått bevittna med högsta förakt. Elfenbenskusten vill se ett enat samarbete av världens nationer, huvudsakligen AU, med målet att stabilisera regionen och ge befolkningen en värdig chans att leva ett värdefullt och rättvist liv.

Vad som även fyller både närvarande delegat och President Alassane Ouattara med högsta förakt är den slavhandel som uppstått i landet. Tanken att man som person kan erhålla grundliga rättigheter från sina medmänniskor i utbyte mot kapital är minst sagt chockande och likaså förkastligt. Därför ser Elfenbenskusten avskaffandet av denna föraktfulla marknad som högst nödvändig. Elfenbenskusten vill se att ICC arresterar dessa förbrytare och ger dem ett passande straff.

Som har uttryckts tidigare anser Elfenbenskusten att ett enat samarbete av världens nationer som det bästa sättet att uppnå en upplösning av konflikten. Även om detta är Elfenbenskustens primära önskan, så förkastar vi dock inte tanken att försöka begränsa problematiken till AU och se att FN begränsar sin inblandning i konflikten. Men man vill inte se detta leda till häftiga diskussioner och konflikter inom FN. Republiken Elfenbenskusten vill se en lösning på konflikten i Libyen i mån om mänskligheten och vad som är rätt. Vare sig AU, FN eller båda föreningarna hittar svaret på denna avskyvärda konflikt som utspelar sig i nuvarande Libyen.


Delegation: Republiken Frankrike
Delegat: Jennifer Jeppsson
Utskott: UNSC

Republiken Frankrike är djupt oroade över hur situationen i Libyen utvecklas. Det är av ytterst vikt att alla berörda parter kommer fram till en lösning omgående för att undvika ett inbördeskrig. Delegationen är medveten om att de många svårigheter som finns och anser att man måste eliminera grundproblemen för att stabilisera landet så att en politisk och demokratisk situation kan utvecklas. Republiken fördömer all form av terrorism och uppmuntrar samtliga medlemsstater att aktivt arbeta för att stabilisera Libyen för att minska terroristernas möjligheter att utvidga sin verksamhet. 

Republiken Frankrike bekräftar att delegationen inte kommer stå och titta på krigsförbrytelser som begås där oskyldiga liv går förlorade nästan varje dag. Republiken tycker det är mycket beklagligt att övergrepp mot civila förekommer och fördömer därför alla typer av attacker som riktas mot civila. Republiken kräver att dessa attacker upphörs omedelbart samt att stater skall följa EU:s vapenembargo. Vidare uppmanar republiken Frankrike FN:s medlemsstater och internationella institutioner att vidta alla möjliga åtgärder för att få ett slut på upprepade kränkning av humanitära och mänskliga rättigheter i Libyen. UNHCR och andra hjälporganisationer skall kunna utföra sitt arbete utan begränsningar.

Republiken Frankrike är övertygad om att ett arbete för att förinta fattigdom måste ske först innan den politiska situationen kan repareras och betonar därför vikten av att förbättra invånarnas levnadsförhållanden inom alla samhällsaspekter, däribland förbättrade sjukvårdssystem. Arbetet skall ske bland annat genom bistånd till Libyen. 
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Position paper

Delegation: Indonesien 

Delegat: Olof Lagerwall & Hugo Kraft

Fråga: Generalförsamling, Israel Palestina. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Republiken Indonesien är oerhört bekymrade över den eskalerande situationen i Libyen, en situation som utsätter oskyldiga, civila människor för fara, samt hotar handelsmöjligheter och en politisk lösning. 

Delegationen värdesätter fred och uppskattar därför att länder agerar försiktigt och demokratiskt gentemot Libyen utan att gå emot suveränitetsprincipen. 

Redan under den arabiska våren erbjöd Indonesien Libyen hjälp med att återinföra demokratin och är beredd att hjälpa dem även i den pågående konflikten. Indonesien har dragit sitt strå till stacken och tagit emot många flyktingar, men Indonesien har inte kapacitet att hjälpa alla och därför är det dags för övriga världen att hjälpa sina medmänniskor.

Delegationen anser att inblandade parter bör avsluta militära handlingar och istället lösa konflikten på ett diplomatiskt sätt. En inblandning av utomstående trupper kommer enbart driva situationen mot en ännu våldsammare verklighet. Detta är en situation som endast kan lösas genom fullständigt samarbete mellan länderna i säkerhetsrådet.

Därför stödjer Indonesien den FN-initierade regeringen som verkar för en politiskt inkluderande lösning mot nationell enighet. 
[bookmark: _4w3olrhg5cp4]



Utskott: UNSC 
Delegation: Kina (Folkrepubliken Kina)
Delegat: Wilma Carlén 

Kina ser mycket allvarligt på utvecklingen i Libyen och vill därmed med rimliga medel jobba mot fred i regionen. Att sätta in en FN- insatt styrka är inte ett realistiskt sätt att stoppa konflikten. En stor risk med en FN- styrka är att konflikten istället eskalerar till det värre. 

Kina är för tillfället avvaktande men omber länder med inflytande i konflikten att främja fredsförhandlingar. Utan att närmaste tid agera som central spelare, främjas en multilateral lösning. Kina är villiga att bidra till fredsförhandlingarna i form av investeringar och upprustningsprojekt i Libyen. Folkrepubliken Kina uppmuntrar internationella inblandade parter att inta, precis som Kina själv, en konstruktiv roll för att komma fram till lämpligaste lösning. En lösning med vägledning av Libyens suveränitet. Fokus bör läggas på uppmuntran till en politisk dialog.


Utskott: UNSC
Delegation: Kuwait
Delegater: Leona Wastrell

Delegationen Kuwait ser med största oro på den nuvarande situationen i Staten Libyen, i synnerhet med beaktning för civilbefolkningens utsatthet. Den nationella instabilitet som rått sedan 2011 är djupt upprörande och en internationell humanitär kris. Delegationen Kuwait är djupt övertygad om att en långvarig, hållbar lösning för nationell fred och internationell säkerhet i koppling till människohandel över medelhavet och den rådande flyktingkrisen, måste uppnås genom fredliga förhandlingar. 

Staten Kuwait erkänner Faiez Mustafa Sarrajs regering och uppmuntrar övriga medlemsstater att tillsammans med FN vidare fördöma de destabiliserande grupperna och terroristerna i landet. 

Med tillit till FN:s nuvarande arbete i Libyen hänvisar delegationen Kuwait till ett fortsatt internationellt samarbete för Libyens nationella stabilitet. FN:s historiska inblandning i det moderna Libyens statsbildning har direkt bidragit till den rådande politiska instabiliteten, och för detta måste förbundet ta sitt ansvar. Med uppmärksamhet på i synnerhet LNA och de IS-anhängare som lokaliserats i nationen, samt de människohandlare som gripits i Tripoli, menar delegationen Kuwait att den främsta prioriteten bör vara att en våldsfri lösning nås inom kort för att värna den libyska civilbefolkningen. Regimen kan endast möta Khalifa Haftar vid förhandlingsbordet. 

Delegationen Kuwait vill därmed återbekräfta att en lösning måste nå snarast, om inte det internationella samfundet vill bära ansvaret för de civila liv som oundvikligen kommer mistas. 


Delegation: Republiken Peru
Delegater: Katerina Garwicz Psouni, Felicia Ekdahl Sundin
Utskott: UNSC

Republiken Peru uttrycker sin största oro kring den fortsatta konflikten i Libyen och befolkningens försämrade humanitära situation. Under juli månad har delegationen uttalat sig om behovet av
[bookmark: _GoBack]allvarliga åtgärder samt uttryckt sin sympati för de nuvarande inlåsta flyktingar och migranter som drabbas av terrordåd. Peru upprepar sitt fulla åtagande om full respekt för de mänskliga rättigheterna och bekräftar dess totala avståndstagande till internationell terrorism.

Delegationen följer FN:s angivna vapenembargo mot Libyen och förespråkar nedrustning i landet. Följaktligen understryker Peru vikten av diplomatiska lösningar på problemen i Libyen och beklagar ökad vapenanvändning. Vidare stödjer delegationen förenta nationernas beslut om förlängd verksamhetstid för säkerhetsrådets insatsstyrkor i Libyen. I enlighet med resolution 2441 (2018) står Peru bakom FN:s uppmaning om att enskilda medlemsstater bör ta avstånd från konflikten och varken förvärra eller ingripa i situationen.

Republiken Peru står bakom eventuella beslut om ytterligare bistånd för att värna om de viktigaste humanitära behoven i Libyen kopplade till skydd, säkert dricksvatten och sanitet samt tillgång till
grundläggande hushållsvaror. Delegationen hänvisar till FN-stadgan, specifikt deklarationen om mänskliga rättigheter, som belyser dessa punkter. Peru är mån om att en lösning på de problem som
rör de utsatta flyktingarna inrättas.

Delegation: Polen
Utskott: Säkerhetsrådet
Delegater: Caroline Nilsson och Alice Andersen

Delegationen Polen är djupt oroliga över situationen i Libyen. Denna konflikt som pågått i år måste få sitt slut och det med en gång. Delegationen Polen har stort förtroende till att denna konflikt går att lösa om alla stater ger en hjälpande hand till människorna i Libyen. 

Delegationen Polen ser problemen allvarligt och att de måste lösas nu. Historien har lämnat spår och efterlämnat en katastrof I Libyen. Regeringen är inte godkänn vilket skapar våldsamma konflikter mellan människorna. Flera människor flyr och många har förlorat sina hem i attacker. Terrorister bombar byggnader och städer och oerhört många har mist sina liv. Det råder fler oroligheter i Libyen, där många kämpar för sina liv.

Delegationen Polen har hopp om att det konflikten ska upphöra trots den grymhet som råder I Libyen. Grunden till att kunna bygga upp ett tryggt Libyen är att skapa en varaktig  regering vilket i nuläget inte finns. Vägen till en hållbar regering är upprepade kontroll av situation i Libyen för att kunna vara uppdaterade om framstegen eller försämring. Stater ska inte involvera sig i konflikten om de förvärrar och skapar mer oroligheter i Libyen. Stater ska förhålla sig till ett vapenembargo. För att åstadkomma säkerhet i Libyen krävs det att man uppnår en vapenvila. Efter att detta lyckas kan man börja förhandla om en hållbar regering. 

Delegationen Polen understryker att en stabil regering är nyckeln till ett framtida Libyen där människorna lever tryggt och säkert. För att åstadkomma detta krävs det ett aktivt deltagande av alla stater och kontinuerlig lägeskontroll av händelser i Libyen. 



Policy Paper:

Delegation: Ryssland

Delegat: Ivar Lundgren
Utskott: UNSC

Den Ryska federationen är djupt oroade över det rådande dagsläget i Staten Libyen och vilka konsekvenser denna konflikten för med sig mot dess civilbefolkning, och i sin tur den europeiska kontinenten i sin helhet i form av hög migration. Vi vill försäkra Säkerhetsrådet om vår delegations värnan om Staten Libyens suveränitet, territorium och enhet, samt de Förenta Nationernas ansvar i den fredsmäklande processen. Vi erkänner faktumet att en militär lösning ej finns då detta riskerar att destabilisera regionen ännu mer, utan vårt fokus ligger på uppbyggandet av fungerande statsorgan.

Vi anser heller inte att säkerhetsrådet bör bedriva en rättsprocess parallellt med det fredssiktande uppdraget. Att eliminera högt uppsatta ledare för tidigt genom att åtala dessa för krigsbrott kommer endast tjäna syftet att destabilisera landet ytterligare. Delegationen Ryssland erkänner faktumet att dessa individer måste ställas inför rätta, men vi anser att upprättelse åt den överväldigande, ännu levande, majoriteten är viktigare i nuläget.

Framförallt vill delegationen Ryssland se diplomatiska förhandlingar som resultat av Säkerhetsrådets sammanträde, då vi anser att det nuvarande läget i Libyen fortsätter vara ett hot mot internationell fred och säkerhet. De nödvändiga stegen för att lösa denna bör tas omgående och Vi ser fram emot vidare förhandlingar med samtliga delegationer inför det fortskridande resolutionsarbetet.



Delegat: Emil Dahrén 
Delegation: Sydafrika
Utskott: Libyen 
Den spektakulära republiken Sydafrika anser att situationen i Libyen bör hanteras på en regional nivå. Den spektakulära konstitutionella republiken Sydafrika anser att om FN och enskilda länder lägger sig i konflikten för mycket så spelar ländernas intresse för stor roll och försvagar syftet med fredsinsatserna.
Därför anser Sydafrika att ansvaret borde gå över till det kontinentala organet AU (Afrikanska Unionen). Då AU inte söker något annat mål än fred på vår kontinent och att sudda ut spår av kolonialism som annars kommer förstärkas. Republiken Sydafrika vill även att de pengar som tjänas på olja ska användas till uppbyggnaden av Libyen och hjälpa landet att etablera en fungerande demokrati istället för att oljan används som billigt bränsle för utomstående länder. Då vi värnar om uppbyggnaden av Libyen så anser vi att inget utomstående land bör ha för mycket kontroll av området eller styrkor i området som kan konsolidera sin makt i området. 


Säkerhetsrådet Libyen
Tyskland
Delegater: Hektor Parsi och Oskar Jönsen

Den tyska delegationen ser fred och samtal som det viktigaste och i slutändan det ultimata målet. Libyen är nu ett splittrat land och vi ser samtal mellan parterna genom FN som det främsta sättet att ena landet och garantera fred och mänskliga rättigheter för alla involverade. 

För att garantera säkerhet och fredliga samtal mellan parterna ser vi att en FN-organiserad trupp är det optimala sättet för att garantera att flyktingar och civila skyddas och att en eventuell vapenvila hålls.

Tyskland ser ett samarbete mellan länder för att ta emot flyktingar från regionen som en viktig punkt att ta upp och diskutera i säkerhetsrådet så att dessa utsatta individer inte faller
genom nätet och tar skada. 

För att se till att situationen i landet inte eskalerar vill Tyskland se till att det skickas medicin och andra nödvändigheter så att hjälp kan ske redan på plats och på så sätt minska antalet flyktingar som istället beger sig till Europa. Om fler stannar kvar i landet kan processen att återbygga landet påbörjas snabbt och direkt leda till en stark utveckling inom landet. EU behöver också sammarbeta internt för att på bästa sätt lösa flyktingfrågan.

Utskott: UNSC-Libyen
Delegationen: USA
Delegat: Carl Erenius

Amerikas förenta stater är djupt oroade över Libyens demokratiska situation. Förenta staterna främjar för en stabilare regim med större demokratisk inriktning. Delegationen vill även hitta ekonomiska, samt humanitära lösningar på det sönderfall som skett efter kriget.

[bookmark: _gjdgxs]Demokratisering av ett land sker inte över en natt utan är en långvarig process. Amerikas förenta stater är inriktade på att främja en stabilare regim så att en enhetlig, inkluderande samt demokratisk regim kan upprätthållas. Detta för att säkra landet således tillgodose det libyska folkets ekonomiska samt humanitära behov. Amerikas förenta stater har åtagit sig riktat stöd genom bistånd för att utveckla Libyska institutioner, fria rättvisa val, främja politisk försoning, säkra Libyens territorium samt hantera nationens finanser på ett transparent och ansvarsfullt sätt. De Förenta staterna har även nära samarbeten med en rad civila samhällsgrupper i Libyen, däribland organisationer som främjar kvinnors rättigheter och representanter från marginaliserade samhällen, i ansträngning för att förbättra de libyska liven. Amerikas förenta stater arbetar ihärdigt för en ljusare framtid i Libyen således främja landets demokratiska övergång, delegationen uppmanar därmed följande medlemsländer att bidra till denna utveckling.

Den osäkra situationen i Libyen har bidragit till att civilbefolkningen är mer utsatta för utnyttjanden, däribland till den ökande slavhandeln som eskalerat efter stridigheterna. 
Delegationen hyser även stor oro över att den pågående konflikten lämnar utrymme för terroristorganisationer att etablera sig starkare i regionen. Dessa terrorister utgör ett stort hot mot den redan krisartade situationen och sprider än mer förödelse åt de civila. 
Förenta staterna vill även sätta stopp för den växande vapensmugglingen, då det eventuellt kan bidra till en permanent vapenvila och civila liv säkras. FN:s försök att stabilisera situationen har misslyckats, därmed hyser Amerikas förenta stater stor vikt i att en internationell kraftsamling, där Libyen involveras, bör ske för att stabilisera situationen. Delegationen hyser även djup oro över den eskalerande flyktingsituationen då den bör tas på yttersta allvar då en humanitär kris kan utvecklas. 

Amerikas förenta stater är ytterst angelägna om att finna en lösning på den krisartade situationen för att nå en långvarig lösning och fred i Libyen. Vapenstillestånd är grundläggande för dialoger samt förhandlingar om en lösning skall kunna sättas i verk. Amerikas förenta stater anser även att bistånd samt engagemang i demokratiseringen av Libyen är grundläggande för att lösa konflikterna. Delegationen Amerikas förenta stater anser inte att en lösning kan ske genom att helt exkludera den nuvarande regimen i Libyen, då inte en långvarig lösning kan verkställas utan riskerar att förvärra situationen till ett eventuellt inbördeskrig. Suveränitetsprincipen måste upprätthållas.

