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Utskott: UNCTAD Hållbar utveckling
Land: Republiken Brasilien
Delegat: Linnea Petersson
Republiken Brasilien syftar till att även fortsättningsvis arbeta utefter den struktur som det sjunde milleniemålet har inneburit. Landet ställer sig alltså för utvecklingen av hållbarhetsmål år 2015. I dessa krävs nya visioner för att arbetet för en hållbar utveckling ska ha möjligheten att förbättras. Nytt fokus bör läggas på att utveckla förnybar energi, återigen för att skapa en hållbar utveckling. 
Republiken Brasilien följer en plan innehållande ett antal mål som landet förväntas ha uppnått år 2013 då planen går ut. Detta tillvägagångssätt har inneburit nya fördelaktiga samarbetspartners inom hela EU för republiken Brasilien och vi råder därför andra nationer att vidta vårt exempel. Arbetet för en hållbar utveckling kräver samarbete över gränserna. Planen som republiken Brasilien arbetar efter innebär tydliga strukturer för alla i samhället som går att koppla till det gemensamma ansvar vi alla innehar gällande såväl nationell som internationell hållbar utveckling.
Republiken Brasilien innehar ett stort ansvar gällande miljöaspekten. Dels på grund av landets många naturtillgångar, det utbredda jordbruket men också på grund av vår regnskog som vi aktivt arbetar för att rädda. Republiken Brasilien vill värna om detta och främjar därför kraftiga satsningar för en bättre miljö. En säkerställd plan som förbjuder illegal skogsskövling i våra regnskogar kommer att utgöra en stor säkerhet för den balans som krävs för CO2.
Som tidigare u-land har republiken Brasilien erfarenheter gällande att stärka en ekonomi. En avgörande del i det arbetet är satsningar på utbildning. Med utbildningen kommer jobben och detta bidrar till minskade klyftor i samhället och på sikt även minskad fattigdom. 
Utbildning minskar på så sätt såväl de ekonomiska som sociala problemen som de sjunde milleniemålet syftar att arbeta mot. 





Chile
Utskott – UNCTAD 
Delegat: Emelie Falkenberg

Eftersom vi i Chile är mycket engagerade i att upprätthålla en god ekonomisk, social och ekologisk hållbarhet i vårt land så anser vi också att detta problem bör tas på allvar av alla världens länder. I-land som U-land. 
Det är ett stort problem med miljöförstöring och klimatförändringar och om inte alla bidrar med sin hjälp så kommer inga av problemen bli besvarade. 

Chile är ett av Sydamerikas mest ekonomiskt och socialt framgångsrika länder men landet är fortfarande under utveckling och på grund av sitt geografiska läge utsätts landet lätt för jordbävning, vilket hände senast år 2010. Då bidrog FN med stöd för att få landet på fötter igen och som gentjänst uppmuntrar och deltar Chile i FNs alla beslut rörande hållbar utveckling och det har dem gjort sedan miljöfrågorna kom på tal. 

Chile stödjer FNs arbete för att upprätthålla milleniemålen. Chile har lyckats uppnå milleniemål 1, att halvera fattigdomen och hungern i landet. Vi är djupt övertygade om att alla kommer klara av detta mål om de bara gör sitt yttersta. Vi anser att den sociala biten spelar störst roll om man ska kunna bygga upp ett stabilt samhälle. 
Ska man kunna upprätthålla milleniemål 7, säkra en hållbar utveckling, så betraktar vi att de sociala problemen måste lösas först. 
Under RIO+20 mötet yttrade sig Chiles miljöminister att han betonar vikten av hälso-frågor och fattigdomsbekämpning. 

Milleniemål 7 vill reducera utsläppen av växthusgasen koldioxid. Chile tillgodoser därför förnybara energikällor så som vatten, vind och sol- energi. I största möjliga utsträckning tillgodoser vi biogas som drivmedel. Vi anser att energiförsörjningsfrågan bör göras till mer än ett medvetet problem, vi vill skapa ett handlande. Vi uppmuntrar och uppskattar all hjälp och tipps som vi kan bidra med och ta del av.

Eftersom vi uppmärksammar de sociala problemen så betonar vi vikten av de mänskliga rättigheterna och jämställdheten för kvinnor och män. Tyvärr är kvinnorna underordnade männen i många delar av världen och därför värdesätter vi organisationen UN Womens arbete, där Chiles förra president, Michelle Bachelet är chef. Organisationen UN Women samarbetar med FN. De fokuserar på att förbättra kvinnors ledarskap och politiska representation. Jämställdheten är något vi i landet stödjer och det bevisades 2006 när Michelle Bachelet blev Chiles första kvinnliga president. 

Även om förhandlingarna i FN inte gav några nya visioner och mål så är det viktigt att betrakta målen som är uppsatta som en milstolpe som man först och främst måste främja för att kunna ta på sig nya åtaganden. 

Policy Paper
Utskott: Hållbar Utveckling
Land: Israel
Delegat: Devin Hajrula.

En stark hållbar utveckling är viktig för alla länder i världen, men för Israel är den mycket viktigare än för de flesta länder. Som en av världens nyare länder så är detta en fråga som vi är mycket insatta i. Vi vill att vårt land ska vara starkt ekonomiskt som även kan möta mänskliga behov och ta hand om och utveckla miljöproblemen för kommande generationer.

Utveckling och forskning är nyckeln till en bra hållbar utveckling. Därför är Israel ett av de länder som spenderar mest på forskning och utveckling. Detta har belönats! Levnadsstandarden har höjts i Israel eftersom forskning inom sjukvård och medicin gör framsteg och detta ger befolkningen en chans. Detta gynnar även landet ekonomiskt eftersom företag väljer att ha sina forskningsavdelningar i Israel. När ekonomin i landet är bra ger det jobb möjligheter vilket leder till ett välfungerande samhälle. Detta tycker vi att flera länder borde ta efter, eftersom att detta är ett sätt som ger människor utbildning samt ett bättre liv.

Vi vill kalla oss en supermakt på hållbarhet! Som världsledande inom vatten återvinning och återanvändning, där Israel behandlar och återvinner ca 80 % av avloppsvatten för jordbruket så är vi villiga att samarbeta med länder inom FN för att hjälpa de fattigare och torrare länder att kunna få igång sitt jordbruk och ge människor i de länderna en chans, lyckas vi med detta fungerar även landet bättre. Ingen ska lämnas bakom! Detta är en mycket viktig fråga eftersom de flesta Afrikanska och mellanöster länder är i extrem torka. Israel är villig att dela denna kunskap och teknik som vi har med världen för att kunna hjälpa och stödja.

För Israel är framtiden mycket klar. Vi är en av världens ledande inom hållbar utveckling och vi kommer fortsätta att sikta på att vara det. Vi villiga att samarbeta med länder så att vi kan sprida vår kunskap och teknik. Vi vill att fler länder ska utvecklas med oss för ett bättre klimat och värld!

Utskott: UNCTAD
Land: Etiopien 
Delegat: Desiree Gustafsson 

Etiopien ser väldigt allvarligt på frågan om den hållbara utvecklingen, och vill så klart lösa detta problem.  Att många länder ser ett problem som har uppstått under de senaste åren förstår vi om det ordnar sig kan ekonomin och det sociala i landet bli bättre.  

Den hållbara utvecklingen har försämrats under de senaste decennierna, dock är inte detta någonting alla länder har kunnat påverka, de länder med limiterad ekonomi har inte gjort något som skulle kunna försämra den hållbarutvecklingen just på grund av att denna möjlighet inte funnits i sådana länder så som i Etiopien.  
Etiopien anser att detta problem ska lösas utav de länder som ansvarar för problemet, och de länder som har resurser och kapital till att lösa den hållbara utvecklingen. 

Etiopien stödjer WaterAid som har hjälpt Etiopien sedan 1983 och förespråkar att det ska utvecklas för att kunna fortsätta hjälpa civilbefolkningen som kan tänkas behöva det stödet. Men det är långt ifrån alla som har möjlighet till vatten och det är många civila som får färdas för att få sitt vatten. 

Etiopien stödjer WaterAid och uppmanar de länder med kapital och resurser att städa upp efter sig. 
Utskott: UNCTAD
Land: Republiken Finland
Delegater: Alexandra Franzén och Alexander Palm
   Vår inställning i Finland till en hållbar miljöutveckling:
 ”Hållbar utveckling är en kontinuerlig, styrd samhällig förändring på olika
regionnivåer.  Vars mål är att trygga möjligheterna till ett gott liv för nuvarande och kommande generationer. Vi förespråkar om hållbarhet i produktion och konsumtion och arbetar för att skydda biodiversitten”

 Vi i Finland vill att medborgarna och samhället skall vara aktivt engagerade i olika miljöproblem och tillsammans lösa dessa. I denna strategi och politik som syftar till hållbar utveckling skall särskilt samhällets och medborgarnas innovationsförmåga och förmåga att hantera förändringar stärkas. De förnybara naturresurserna används till ekonomisk verksamhet och befolkningens välfärd på ett sådant sätt att de inte minskar utan förnyas från en generation till en annan. De icke förnybara naturresurserna används så eko effektivt som möjligt, så att även kommande generationer kan leva väl.

 Finlands stora naturresurser är skogen och här i Finland finns där många pappersbruk
och industrier som tillverkar bräder, faner och spånskivor.
Då skogsindustrierna ger oss i Finland så stora inkomster tillåts dessa industrier smutsa ner miljön. Östersjön har påverkats negativt av utsläppen.
Det är en svår avvägning hur mycket verksamheten kan tillåtas smutsa ner miljön.

 Någonting vi skulle kunna göra för att hejda växthuseffekten är att man börjar odla mer skog och låta tillväxten vara större än själva avverkningen. Detta hade kunnat vara en lösning på problemet, för träden i skogarna tar upp koldioxid för att kunna växa och på så vis sänker man koldioxid utsläppen. Men vi ser inte detta som en lösning på problemet eftersom ju varmare det blir desto mindre koldioxid lagras eftersom nedbrytningen av biomassan går fortare. Ett varmare klimat skulle också öka risken för att ett helt skogsekosystem skulle förstöras. Man skulle kunna se detta som en lösning men för att kunna lyckas med detta måste man plantera ny skog som motsvarar en dubbelt så stor landyta som Sverige varje år för att kunna suga upp den koldioxid som släpps ut genom förbränning av fossila bränslen. 

 Det är därför vi kan anse att det är viktigt att lösa klimatproblemen på ett annat viss som inte äventyrar att hela skogsekosystemet förstörs eftersom det är vår största och viktigaste inkomstkälla. 

 Det vi också tycker vi ska satsa mer på utvecklingsländernas satsning på en hållbar utveckling. eftersom klimatet i världen inte har tid att vänta på att de ska gå igenom industrialismen och på de visset fortsätta släppa ut för mycket koldioxid. Alltså vi måste hjälpa utvecklingsländerna med att bygga ut den nya tekniken för hållbar utveckling

UNCTAD – Hållbar utveckling 
Guatemala	
Linnea Csirmaz E2B

Vi, Republiken Guatemala är oroliga över hur vår jord samt dess resurser behandlar och vill betona vikten av att bidra till en miljömässigt, ekonomiskt och socialt hållbar framtid för kommande generationer. Klimatförändringarna som eskalerar har kommit att bli en av mänsklighetens största utmaningar och en otroligt viktigt fråga främst för utvecklingsländer då dessa drabbas tyngst. 

Vi, Republiken Guatemala anser att växthuseffekten är ett globalt problem som bör lösas internationella och genom stöd förbi landsgränser. Industriländerna i västvärlden är de som förbrukat mest koldioxid vilket är anledningen till att de kommit längst i utvecklingen. Dagens utvecklingsländer har inte samma möjligheter att ta del av jordens resurser på grund av dess hotade klimat. Därför är det inte mer än rättvist att de länder som bidragit mest till miljöförstöringen och samtidigt har det bäst ställt ekonomiskt, bör dra sitt strå till stacken genom att stötta utvecklingsländer på vägen mot en renare framtid. 

Vi, Republiken Guatemala tycker inte att det är rätt att industriländer tvingar förordningar på utvecklingsländer som försvårar och påverkar deras ekonomi. Lösningen på kampen mot växthuseffekten bör respektera varje lands behov och möjligheter. Industriländer måste satsa i utvecklingsländer så att deras ekonomi kan stabiliserad och sociala förhållanden förbättras. Alla världens länder ska gynnas av miljöförändringarna ekonomiskt, socialt och ekologiskt. För att värna om miljö utan att någon stat får det sämre ekonomiskt anser vi, Republiken Guatemala att varje lands ska hjälpas åt på vägen mot en renare jord. 

Över hälften av världens regnskogar har skövlats sedan 1980, vilket har lett till utrotningar hos både djur och växtliv. Vi, Republiken Guatemala är medlemmar i Coalition of Rainforest och är full underrättade om skövlingen av regnskogars negativa påverkan på moder jord. Därför anser Guatemala att nytänkande strategier och åtgärder bör vidtags för att uppnå socialt, ekonomiskt och miljömässig utveckling inom området.  Vi, Republiken Guatemala önskar att genom förbättrad förvaltning av regnskogarna kunna hjälpa den biologiska mångfalden och samtidigt bekämpa fattigdomen för de olyckssakade inom regionen.  

Idag existerar, både i Guatemala och i övriga länder, en stor segregation mellan fattiga och rika vilket lett till allt för stora sociala och ekonomiska klyftor. Vi, Republiken Guatemala anser att resurser bör fördelas jämnare inom länder för att bekämpa de sociala orättvisor som råder. Stater måste ta ett större ansvar i kampen för invånarnas rätt och möjligheter till bättre utbildning och trygghet. FN bör med olika insatser hjälpa och stödja resurssvaga länder för att minska klassklyftor. 

Utskott: UNCTAD
Land: Ryska Federationen
Delegat: Kristina Christensen
   Ryska Federationen anser att hållbar utveckling är en viktig fråga dagens samhälle. Den består av tre riktningar inom sig: ekonomisk, ekologisk och social utveckling.  Dessa inriktningar bildar tillsammans den nödvändigheten för att vi tillsammans ska kunna nå slutgiltiga resultatet, dvs. hållbara framtiden. Ryssland är ett land som är rikt på både naturresurser och arbetskraft och detta är en mycket viktig fördel för att kunna bygga upp den hållbara framtiden för oss, men även för vår nästa generation. Ryska Federationen anser att den globala uppvärmningen, ohållbara energipolitik och oerhört höra klasskillnader är det största hotet runt om i världen, därför vill Ryska Federationen göra en investering i miljön som kommer löna sig på längre sikt. Med dessa tankar strävar Ryska Federationen efter gemensamma lösningar till problemet, såsom de antagna Agenda 21 och Kyotoprotokollet.

   Ryska Federationen anser att USA bör lägga sin insats i hållbara framtiden som alla försöker åstadkomma. Eftersom USA anses vara världens största elprodocenten och näst största elkonsumenten i världen så vill Ryska Federationen påpeka att hållbar utveckling är omöjlig utan samarbetet från amerikanska sidan. Därför vill Ryska Federationen offra sin hjälp för att få USA med i uppdraget om bättre framtid. 

  Ryska Federationen anser att miljöskadorna från olje- och energibranschen är obefogat höga. Om utvecklingen fortsätter i samma riktning hotas naturens ekosystem. Därför vill Ryska Federationen lägga om sin kurs som slutligen kan leda till att miljön blir renare både i Ryssland och globalt. 

 I alltför många länder finns det stora ekonomiska och sociala klyftor. Resurserna måste
fördelas jämnare i samhället för att minska de sociala orättvisorna. Stater måste ta ett tydligt
ansvar för invånarna och med sociala reformer skapa bättre utbildning och trygghet. Därför vill Ryska Federationen men hjälp av FN och andra länder göra så gott dem kan för att förhindra utvecklingen av sociala klyftor, och minska dem så mycket som möjligt till år 2015. 
   Ryska Federationen hoppas att 2012 FN: s konferens om hållbar utveckling kommer bli en framgång. Den förberedande kommittén bör arbeta för att utarbeta balanserade förhållningssätt till prioriterade punkter på dagordningen, särskilt de som rör övergången till "grön ekonomi" med hänsyn till den verkliga kapaciteten för att säkerställa en långsiktigt hållbar utveckling.
Utskott: UNCTAD
Land: Republik Portugal
Delegat: Johan Holmgren

Republiken Portugal anser att hållbar utveckling bör prioriteras högt. Vi ser allvarligt på vårt bidrag till global uppvärmning vilket 2009 bestod av 54 000 ton koldioxid. Dessvärre erkänner vi att våra ofördelaktiga ekonomiska grunder gör oss som land inkapabla att genomföra världsomspännande förändringar för miljön. Vi ser utifrån detta därför intresset i att utveckla ett globalt partnerskap med exempelvis Brasilien. Vår republik är utifrån ett internationellt perspektiv socialt defensiva, vilket genererar låg profil i många politiska frågor. Vi gör däremot allt för att skapa försprång i FN:s större frågor och väljer därför att satsa på hållbar energi tillsammans med världshandel då vi tror detta kommer vara överst på agendan inom kort.

Portugal är tillsammans med många andra länder överens om att utvecklingen vi kämpar för ska vara den utveckling vilken ”tillgodoser dagens behov utan att äventyra kommande generationers möjligheter att tillgodose sina behov”. Portugal tror att det stora problemet är användningen av icke förnyelsebar energi, dvs. att människan idag är girig och jordens begränsade resurser offras. Vi förespråkar biobränsle som energikälla och har satt som mål att energikällan år 2020 ska stå för 60% av Portugals energiproduktion. Vi vill med det sagt inte att biobränslet ska bli ett ”grönt guld”, vilket vi av erfarenhet vet leder till avskogning och hot mot livsmedelsförsörjningen.
Vi strävar således för att se med nyfikna ögon på framtiden då vi tror på förändring.

Vårt landområde är till 38% täckt av skog, men endast 6% av den totala landytan är bevarad. Vi måste därför bättra vårt skogsbruk och se möjligheten att utvinna förnyelsebar energi såsom biobränsle i varenda gren. Den problematik som är världsomfattande kan, som ovan, Portugal själv inte stå för att lösa. Vår republik ser en global sammanslagning som den bästa lösningen. En sammanslagning där alla medverkande helhjärtat går in för att rädda vår skog, förhindra koldioxidutsläpp och ekonomiskt jobba tillsammans. Den redan befintliga internationella sektorn FN tycker vi bör ta större ledande roll i frågorna. Vi vill att det ekonomiska och moraliska stödet, samt förslagen till förbättring ska komma underifrån. Från länder som tillsammans kan ta ansvar.
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Policy paper

Utskott: Unctad 

Land: Republiken Kuba 

Delegat/delegater: Alexander Mitrovski, Arwin Amidi Mehr, August Walter.

Med trovärdighet för Unctad fortsätter vi att stödja med strävan efter jämnare fördelningar mellan länderna. Prioritera de underutvecklade länderna och använd handel som ett utvecklingssystem.
Efter upprepade försök att bryta Handelsblockaden med USA kvarstår den fortfarande. För en hållbar utveckling och en stabil framtid behöver handelsblockaden upphävas.
Likaså uttryckte Reyes Rodríguez att "UNCTAD bör göra samvete till förmån för en rättvis ekonomisk världsordning. Nyliberala globaliseringen har inte visat sig vara ett effektivt sätt att sätta vår rätt till utveckling.

Unctad borde inte förnyas. Fattigare länder ska inte lyssna på de rikare länderna. Endast de rika tjänar på det och det leder till större skillnader mellan de rika och fattiga länderna.


Utskott: UNCTAD
Land: Den Demokratiska Republiken Rwanda
Delegater: Olof Wadsö
Rwanda vill betona allvaret i att skapa en social, ekonomisk och miljömässig hållbar utveckling, inte bara för den samtida världen utan först och främst för kommande generationer. Vi behöver tillsammans hitta en balans mellan dessa faktorer för att nå det mål vi strävar efter. 
Eftersom vi i Den Demokratiska Republiken Rwanda har en pressat budget och en hård satsning på uppbyggnad sedan folkmordet 1994 anser vi att världens rikare länder bör stå till svars för det enorma koldioxidutsläppet och därför bär de även det största ansvar att rätta till det. Vi i Den Demokratiska Republiken Rwanda har för tillfället endast elektricitet till ca 5 % av befolkningen och medför därför inte mycket till detta problem. Vi anser även att de rikare länderna bör hjälpa U-länder att skapa bättre förutsättningar med dels grön energi men även infrastruktur för att urbanisera landet. Som det ser ut nu är Den Demokratiska Republiken Rwanda ett av Afrikas minst urbaniserade länder med hela 80 % av invånarantalet bebodda på landsbygden. 
Vi i Den Demokratiska Republiken Rwanda anser att levnadsstandarden är som den är på grund av tidigare vårdslösa handlingar från västmakterna, dels kolonialismen sedan långt tillbaka men även folkmordet 1994 har påverkat landet i stor utsträckning, trots stora förbättringar de senaste 10 åren.
För att kunna försörja den minimala del av befolkningen med elektricitet och värme används ved, torv och träkol vilket tar hårt på de återstående skogarna. På så skulle en utbyggnad av vattenkraft i större utsträckning än vad den är nu vara till stor hjälp. Detta är något som vi i Den Demokratiska Republiken Rwanda anser är en viktig byggsten i ett miljötänkande samhälle.

Utskott:  UNCTAD 
Land : Syrien 
Deligat/Deligater : Anton Malander, Vanessa Ibragic,  Victoria Larsson 

 Att hitta en hållbar utveckling är en viktig fråga och något Syrien alltid kommer att sträva mot men med dagens situation ser vi det viktigare att landet fokuserar på att lösa våra inhemska problem först, då dessa tar upp stor del av våran tid och vi känner att man inte kan lösa ett såhär stor miljöproblem halv dant. 

Våran nuvarande situation i miljöfrågan är alvarlig vi måste styra vårat samhälle i rätt rikting för få en hållbar utveckling.  Vi tidigare inte varit särskilt delaktiga i tidigare gemensamma miljömål men Syrien vill och hoppas att landet ska bli mera delaktiga och hjälpa världen nå de mål som vi gemensamt satt upp. Att landet i framtiden ska kunna jämföra med andra länder bilda en rättvänd bil för omvärlden är bland annat av våra mål i den här frågan och att kunna jämställas med resten av de miljökämpande ländernas ambitioner.  

Vi vill säkerställa att landet ska få en säker och hållbar miljö utveckling för kommande genrationer och skapa något dessa kan bygga vidare på. Ett av våra absoluta mål är att bevara våran underbara miljö som omger landets städer. VI ska därför kommande år försöka att skära ner på både avfall och utsläpp och på så sätt bidra till en bättre miljö för alla världens länder.   

Trots Syriens nuvarande ska vi försöka att vara delaktiga till en bättre miljö och en bättre möjlighet  att nästa generation ska ha samma möjlighet vi en gång i tiden hade.

Azerbajdzjan
UNCTAD
Vi i Azerbajdzjan vill förbättra miljön, så som i omvärlden samt i vårt eget land. Då vi i Azerbajdzjan har själva väldigt mycket problem med miljön. Vi har väldigt mycket utsläpp och orenat vatten så vi anser oss själva som en väldigt stor faktor till problemet och genom att lösa våra egna problem först så kommer vi lösa en del av världens miljöproblem. Vi vill även rådgiva länder som ingick i fördetta sovjetunionen, de ska följa vårat exempel i att förbättra miljön då Azerbajdzjan ska starta flera program för att lösa problemen som vi innehar.
Azerbajdzjan har flera planer för att lösa miljöproblemet, vi ska informera vårt folk om vad som är problemet och utbilda dem så att alla kan vara delaktiga i lösningen.
Azerbajdzjan är en av dem största exportörerna av petroleum, detta blir lätt att andra länder anklagar oss för miljöproblemet och utsläppen av gaser och olja, men glöm inte att det är vi som följer marknaden.
En annan faktor som också förvärrar miljön är Armeniens ockupation av delar i Azerbajdzjan. De bränner ner dem land områdena de har erövrat och i och med detta så skadar dem Azerbajdzjan miljö. Republiken Azerbajdzjan vill att Armenien genast överlämnar ockuperade land områden så att vi med en gång kan återställa marken de har erövrat och förstört.
För att få en grön framtid kravs det att alla hugger tag i miljö frågan och att visa länder är mer mogna och överger visa specifika ockupationer.


Italien 
UNCTAD
Vi i Italien ser främjandet av en hållbar utveckling som en prioritet. Först och främst tas vår energistrategi upp. Vi i Italien vill minska energikostnaderna och öka försörjningstryggheten. 
Det krävs en bra marknad för transport och lagring, man ska alltså satsa på infrastrukturen i det fallet. Det är även viktigt för den hållbara utvecklingen att det sker en modernisering av energisektorn. Vi i Italien anser alltså att en minskning av koldioxidutsläppen behövs.
Eftersom att energi står för en stor del av växthusgasutsläppen så är vi i Italien tillsammans med andra EU-medlemmar beslutna om att minska dessa utsläpp med minst 20 % till år 2020. För att göra detta krävs en minskning av förbrukningen av energin och ett utnyttjande av förnyelsebara energikällor. 
Vi i Italien lägger stor vikt av energiförbättringen på EU. De ska arbeta för att få med andra internationella aktörer genom avtal och liknande. I stort sätt så tycker vi i Italien att även FN bär en stor roll i den hållbara utvecklingen som helhet. 
Ett stort mål för oss i Italien är även att bekämpa hunger och fattigdom genom hållbar utveckling. Vi i Italien tycker att G8 ska fokusera på att införa en trygg tillgång till mat i Afrika. Genom bistånd anser vi i Italien att man bidrar till en bättre värld för de mindre gynnsamma och har själva gett stora summor till utsatta länder. Vi i Italien är väldigt mån om att ta hänsyn till den sociala hållbarheten och den ekonomiska hållbarheten speciellt i drabbade länder och det ska ske genom bland annat utvecklingsbistånd som är en långsiktig lösning för länderna.   

Kina
UNCTAD
Folkrepubliken Kina anser att klimatet borde uppmärksammas mer eftersom problemet med miljön växer sig allt större och man måste åtgärda detta på första bästa sätt. Därför så vädjar Kina allihop att sträva efter en lösning på problemet.

Kina är på god väg att förbättra sin situation, detta efter att Kinas centralregering bestämt sig för att satsa mer pengar och energi på miljöfrågorna i landet. 

Det har satts upp enorma planer som förväntas att genomföras inom det kommande decenniet. 
Satsning på grön energi kommer att genomföras och en minskning av fossilt bränsle kommer att vara en konsekvens av detta. 
Kina råder andra länder att följa Kinas goda exempel och sätta upp sina egna mål inom rimliga ramar. 
Om man ska sammanfatta femårsplanen så innehåller den åtgärder för att minska de inhemska utsläppen, öka energieffektiviteten samt hitta en grön energikälla som kan tillföra en tillräcklig energiförsörjning.

Kina är ett av världens mest industrialiserade länder och det kommer att ta tid för oss att genomföra den här omställningen, men vi hoppas omvärlden kan visa förståelse eftersom som vi är en av världens största ekonomier. Det viktiga är att alla genomför denna förändring, men det kommer att ta olika tid för oss alla.

Folkrepubliken Kina är djupt oroade över att USA, världens största ekonomi och världens största producent av koldioxid, inte har lagt upp några seriösa planer där de har tänkt bekämpa miljöförstörelsen. Kina tycker att detta är oroande, varför ska alla andra länder minska sina utsläpp men inte landet med de största utsläppen?
Om vi ska få en bättre framtid så måste alla vara med på det, det kan inte finnas några som står utanför, för då så kommer vi inte komma någonstans.


Sydafrika
UNCTAD
Sydafrika har en befolkning med stora klyftor, betydande att alla har olika utbildning och att det råder hög arbetslöshet. För att åtgärda detta problem vill Sydafrika i första hand utveckla ekonomin och samhället på ett miljövänligt sätt. Sydafrika anser att en sådan investering skulle öka både kvalitén och kvantiteten av naturresurserna. Alla företag bör sträva efter att på ett effektivt och produktivt utnyttjande av alla naturresurser samtidigt behandla miljön som en knapp resurs och en tillgång. Sydafrika har två syften med sin miljöpolicy. Först att informera samhället om regeringens mål och hur de avser att nå dessa. Det andra är att Sydafrika också vill informera statliga myndigheter och statliga organ vad deras miljömässiga mål är, och vad de måste göra för att nå dessa mål. Sydafrikas miljölednings policy råder Sydafrika att följa dessa. 
Sydafrikas regering kommer att ta ansvar för en nationell strategisk handlingsplan, genom en process som kommer närmare de åtgärder som krävs av regeringen och andra parter för att verkställa den nationella miljöpolitiken. Sydafrika kommer att följa den Nationella Miljö Strategiska Handlingsplanen (NESAP, National Environmental Strategic Action Plan). Planen kommer också att ta hänsyn till Sydafrikas internationella åtaganden. NESAP kommer att definiera statliga åtgärder, och kommer att involvera deltagande av alla aktörer att besluta om de medel som kommer används för genomförande av de fastställda målen. Den kan också kräva samråd med regionala och internationella samhällen. Planen innehåller 56 mål som ska uppfyllas, på både internationell och nationell nivå. Sydafrika uppmanar alla utvecklingsländer att följa denna plan. Länder som berörs av de miljömässiga målen råder Sydafrika att göra enhetligt. 


Togo
UNCTAD
Vi i Togo betonar problemen med människors hemska levnadsvillkor i storstäder, främst urbana områden i tredje världen, och vill arbeta för att ge varje familj ett rent och säkert hem. Vad vi anser är det största problemet är de enorma mängderna sopor som fritt slängs i stora högar runt om i städerna nära vattendrag. Det leder till att invånarnas dricksvatten blir smutsigt och fullt av bakterier, virus etc. Vi uppmuntrar respektive länders samt städers styren att införskaffa ett väl fungerande sophämtningssystem. Vi uppmuntrar även att förse varje större stad med en sopbränningsstation för att utvinna energi från förbränning av sopor. Inte bara gör det gott för miljön för jorden och städerna, utan det skapar även många jobb.  Ansvaret att införa välfungerade sopsystem föreslås ligga hos länders egna regering, då det gynnar främst dess egen befolkning och invånare i städerna. Också uppmanar vi internationella företag att investera i sopbrännarstationer i städer runt om i världen då de redan har kunskapen samt bemanningen att genomföra projektet.


Tyskland
UNCTAD
Förbundsrepubliken Tyskland ser allvarligt på den exponentiella överkonsumtionen som pågår av jordens resurser. Den nuvarande konsumtionen överskrider produktionsförmågan och kommer skapa stora problem på för framtiden. Vi står nu framför ett avgörande beslut, hur jordens framtid kommer se ut. 
Vi strävar efter att kunna upprätthålla en stabil ekonomisk utveckling som gynnar kommande generationer. FNs uppmanande till ländernas regering om utveckling och användning av förnyelsebar energi har vi i Tyskland förtroende för. 
Vi, förbundsrepubliken Tyskland håller på att utveckla våra förnyelsebara energikällor och letar ständigt efter alternativ till fossila bränslen. Vi har varit aktiva med vidareutveckling av bland annat solenergi, som vi ser som ett fördelaktigt alternativ. För att kunna använda denna typ av energikällor på ett mer effektivt sätt behövs självklart vidareutveckling, men vi i Tyskland tror att förnyelsebar energi kommer är mycket lovande för framtiden. För tillfället kommer en stor del av vår energi från vindkraft. Vindkraft ser vi även som ett gott alternativ som är gynnsamt för framtiden. Vi har även beslutat att samtliga kärnkraftverk i Tyskland ska avvecklas innan år 2022. Vi, förbundsrepubliken Tyskland anser att alla länder tar sitt ansvar att denna utveckling sker. Om inte samtliga länder tar sitt eget ansvar kommer vidareutveckling bli mycket mer problematisk. 




