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Policy paper
Utskott: ECOSOC
Land: Amerikas Förenta Stater
Delegat: Fritiof Hegardt, Jacob Klingberg, Felicia Åström, Elin Fors
Amerikas Förenta Stater erkänner skuldkrisen som ett stort hinder för fattiga länders utveckling och uttrycker sin oro över den rådande situationen. Milleniemålen satta till 2015 närmar sig i snabb takt och en stabil utveckling av skuldsituationen är essentiell för att målen skall nås i tid. Att uppfylla milleniemålen är av yttersta vikt och bör ligga till grund för samtliga beslut fattade av kommittén. 
Stora framsteg har nåtts sedan skuldkrisens början, i stort tack vare Heavely Indebted Poor Coutries initiativen. Vi ser mycket positivt på att flera HIPC länder har lyckats lyfta sig ur sin svåra situation och har en mycket stark framtidsutsikt. Samtidigt har utvecklingen stått i de närmast still många av de minst utvecklade och fattigaste länderna och de har fortfarande långt kvar till att nå utsatta mål. Dessa förändringar måste vi vara medvetna om i kommittén vid vårt fortsatt beslutsfattande. V kan inte längre prata om syd och nord i dess traditionella mening utan måste nu se varje land för sig och utvärderasituationen på en land för land basis.
Ytterligare åtgärder är därför nödvändiga för att komma till rätta med de stater som ännu behöver hjälp. Vi vill dock varna för riskerna med allt för hastade beslut till skuldavskrivningar som långsiktigt riskerar att öka fattiga länders skuldsättning. Försiktighet måste därför iakttas vid denna kommittés fortsatta arbete. 
För en långsiktig hållbar utveckling måste vi uppmuntran till fortsatt liberalisering och demokratisering som medel för att säkerställa tillväxten. Länderna bör öppna upp sina inhemska marknader och hitta vägar för att underlätta för privata investerare. Och de positiva effekterna av den fria marknaden för ekonomisk tillväxt och ökad levnadsstandard måste betonas och bör övervägas även fortsättningsvis som ett krav för fortsatt skuldlättnader. Att åtgärderna måste mötas av motprestationer är en bra metod för att styra in länderna på en hållbar linje.



Utskott: Skuldavskrivningar – ECOSOC 
Land: Republiken Argentina 
Delegat/Delegater: Sofia Svensson, Simone Viebke 
Republiken Argentina anser att skuldavskrivningar av multilaterala, bilaterala samt kommersiella skulder är en mycket angelägen fråga. Om inte Förenta Nationerna kommer fram till en lösning på detta allvarliga problem, kommer den nuvarande situationen förvärras och få förödande konsekvenser.
Republiken Argentina har själv stora erfarenheter när det kommer till skuldavskrivningar då landet drabbades av en egen skuldkris under början av millenniumskiftet. Argentina hyser stor empati för de skuldsatta länderna.
Republiken Argentina ser därför ett gemensamt samarbete inom Förenta Nationerna som en hållbar och rättvis lösning, då alla länder förtjänar stöd. Republiken Argentina vill tacka Italien för det ekonomiska stöd landet fick under början på 2000- talet.
Republiken Argenitina understryker att det är viktigt att Internationella Valutafonden och Världsbanken är aktsamma då de lånar ut pengar, man bör granska landet och dess behov av pengar innan man iordningställer lånet. Dock får inte denna process ta för lång tid så som den gjorde i Argentinas fall i början på millenniumskiftet. 
Republiken Argentina är positivt inställda till HIPC programmet för att bland annat kunna hjälpa våra vänner i Bolivia. 
UNASUR samarbete är något Republiken Argentina vill ska fortsätta att växa och stärkas. Republiken Argentina ser detta samarbete som en fantastik möjlighet att få en allt närmare relation med länderna i Latinamerika.
Republiken Argentina förstår självklart konsekvenserna av skuldavskrivningar för de länder som lånat ut pengar, dock anser Argentina att vi som Förenta Nationerna måste gå samman och verka som en stark kraft för att hjälpa de länder som befinner sig i stora finansiella problem då vi idag befinner oss i mycket tuffa tider. 



 




Policy Paper
Utskott: ECOFIN
Land: Republiken Frankrike
Delegat/Delegater: Anton Månsson och Mac Flensby

Republiken Frankrike är ett land som anser att länder måste eget ansvar för sin ekonomi. Däremot ser Republiken Frankrike en större vinning i att hjälpa tredje länder eftersom att deras utveckling är till fördel för alla. Även ur ett humanitärt och demokratiskt perspektiv är en utveckling ytters viktig. En orimlig skuldbörda hindrar tredje världens länder från en utveckling, resurser som skulle kunna gå till utbildning och hälsovård.
 
Republiken Frankrike, har i åsikt att vi bör hjälpa till där det behövs. Skuldavskrivningar är nödvändiga för att lösa problemen med att tredje världens länder inte har ekonomin till att bygga upp och hålla en bra levnadsstandard. Utveckling obstrueras av deras orimliga skuldbörda. Alla pengar som hade kunnat gå till en bra välfärd, går istället till skuld återbetalningar.

Republiken Frankrike tror med säkerhet att skuldavskrivning för tredje världens länder inte är en utgift utan en långsiktig investering. På sikt, med tredje världens stärkta ekonomi, kommer pengarna per automatik betalas tillbaka i form av handel och ekonomiskt utbyte.

Republiken Frankrike anser däremot att utvecklade länder, som flera länder vi sett de senaste åren, inte bör få skuldavskrivningar. Statsskulder bör inte omstruktureras utan bör betalas av.

Republiken Frankrike anser att länder bör ta sitt ansvar och hushålla sin ekonomi. Ordning och reda i finanserna är något Republiken Frankrike värderar högt.

Republiken Frankrike är djupt medvetet om att en lösning och ett samförstånd är nödvändigt, och hoppas världens länder tillsammans kan nå en lösning.



Policy Paper
Utskott: Ecofin
Land: Republiken Kuba
Delegat/Delegater: August Walterström, Arwin Amidi Mehr, Alexander Mitroviski.

Många av världens fattiga länder har stora statsskulder och betalar mycket höga räntor på sina lån. Orimligt höga räntor har gjort att många länder har fått skuldsätta sig ytterligare och pengar som hade kunnat gå till satsningar på utbildning, hälsovård och infrastruktur har inte kunnat genomföras.

Republiken Kuba betonar att det är av stor vikt att de fattigaste länderna får hjälp att sanera sina skulder och i många fall är skuldavskrivningar en nödvändighet för att förbättra den ekonomiska utvecklingen och hjälpa befolkningen ur fattigdom.

Repupliken Kuba har själv erfarenhet av att få hjälp när Republiken Kina skrev av stora skulder. På så vis kunde Republiken Kuba modernisera sina sjukhus samt bygga upp i de områden som drabbats värst av orkaner de senaste åren.

Republiken Kuba anser att både mottagar- och givarländer har ett gemensamt ansvar vid skuldavskrivningar och nya lån och det är av stor vikt att fokusera på det resultat man vill uppnå. De skuldsatta länderna måste själva vara med och styra över vilka strategier man behöver och Världsbanken, IMF och de länder som lånat ut pengar kan inte kräva att de ska styra över vilka ekonomiska reformer ett land ska genomföra.

För att uppnå millenniemålen om halverad fattigdom till 2015 är en internationell samsyn nödvändigt i den här frågan. Republiken Kuba kosntaterar att skuldvskrivningar behövs för att bekämpa fattigdomen.  






Indien
ECOFIN

Republiken Indien betraktar situationen kring de höga skulderna i världen som ett högst oroväckande problem. Med stigande skulder och räntor för varje år, kan Republiken Indien med djup beklagan intyga att höga skulder är en stor påfrestning för nationen och alla dess medborgare. 
Republiken Indien anser att problemet med de kraftigt skuldtyngda utvecklande länderna bör lösas på ett broderligt sätt. Detta genom att de utvecklande länder bör täckas av ytterligare finansiering från industriländerna. Republiken Indien vill även trycka på att flödet av förmånliga bistånd från de starkare ekonomierna ej bör upphöra, då de har en mycket betydande roll i ekonomin. 
I avsikt att gynna den nationalekonomiska tillväxten i de starkt utvecklande länderna, är en fortsatt skuldavskrivning av lånen nödvändig för att få igång ekonomin. I många av dessa länder är tillståndet skakigt, med mycket konflikter och inbördes oenigheter. Skulder är ännu en nedtyngande faktor i dessa samhällen. En avskrivning av skulder kan därför vara en stödjande faktor. Landets tillgångar bör istället satsas på forskning, utbildning och en expanderad arbetsmarknad, i syfte att skapa en hållbar framtid. 
Republiken Indien var länge en svag ekonomi, men under senaste årtionden har det skett en drastisk ekonomisk tillväxt. Detta framförallt p g a etablering av stora, multinationella företag. Republiken Indien föreslår därför att dessa företag ska expandera sin marknad, genom etablering i länder med bristande ekonomi. Detta är en stor hjälpande hand i frågan om en ökad välfärd och arbetsmarknad, med ökad ekonomisk tillväxt som konsekvens.
Republiken Indien, vill åberopa alla länder att stödja varandra, för att gynna världsekonomin och framförallt för att hjälpa alla medmänniskor. Vi är alla individer i en värld och ska behandlas jämlika, oavsett landets storlek och inflytande. Detta innebär dock inte att konceptet ”en rättvis fördelning av bördan” bör ske, då många icke-medlemmar av Parisklubben själva även är högst skuldsatta. 
Republiken Indien anser att detta är viktig fråga som ska behandlas med stor hänsyn, då vi vill uppnå ett fredligt samhälle, med rimliga skuldavskrivningar i förmån till de svagare

Italien
 ECOFIN
Vi i Italien anser att man bör hjälpa nationer med svaga och skuldtyngda ekonomier om möjlighet finns. Om man väljer att inte gör det, kan detta medföra förvärrad fattigdom i landet som är i nöd vilket resulterar i ojämställdhet. Detta är inte bra eftersom det strider emot FN:s jämställdhetsmål. 
Vi i Italien har granskat den senaste redogörelsen från AidWatch (2012) och uppmärksammat att vi måste öka vårt bistånd från nuvarande 0,19 % till 0,7 % av BNP , senast 2015 för att uppnå FN och EU:s mål, men också för att hjälpa de nationer som har det problematiskt. 
Vi i Italien önskar att bistånd från olika länder skall gå till att bygga upp ett nytt och bättre samhälle i världens utvecklingsländer. Italien skall, precis som många andra länder, anstränga sig hårt för att uppnå FN:s första millenium mål, att utrota svält och fattigdom. Vi hoppas också på att bekämpa och förbättra fattigdomen inom vårt egna land. Fattigdomen och skillnaderna mellan södra och norra Italien. 
Iran
ECOFIN
Den Islamska Republiken Iran som ett land utan problem med skulder ser med stor oro på de U-länder som är försatta i skuld utav västvärlden. Dock måste problemen men skulderna lösas genom samarbete mellan länder, så som handelsavtal, skuldsaneringar eller liknande. 


Kina: 
Ecofin

Republiken Kina ser positivt på ekonomisk hjälp till U-länder. Då Kina redan har hjälpt många länder i Afrika med stora summor vill vi nu rikta vår hjälp till Indonesien och andra drabbade länder i Sydasien. Majoriteten av länder i Sydamerika lider i nuläget av extrem fattigdom och behöver också hjälp omgående.

Kina anser att medlemsländerna i FN inte arbetat hårt nog för att uppnå millenniemålen. De mål som sattes upp år 2000 i New York skulle innebära att världen skulle se mycket annorlunda ut idag, den skulle vara bättre. Fattigdomen skulle vara otroligt mindre och färre människor skulle leva utan att ha frågan om de skulle överleva till morgondagen på grund av hunger. Vi i Kina har förtroende för FN och ser positivt på de framsteg som redan gjorts.

Kina ser nuläget som en möjlighet att förbättra världen. Genom att göra skuldavskrivningar för fattiga länder efter man fastställt ett system som visar hur landet kommer klara sig självt därefter utan att behöva ta fler lån. Sannolikheten att u-länder ska klara sig själva och kunna bygga upp sig är stor ifall grunden man står på är stark. Med skulder till andra länder kan man aldrig uppnå underlaget som gör att landet kan utvecklas.

U-länder behöver främst hjälpen att bygga upp en fungerande regering och ett fungerande samhälle enligt Kina, därefter kommer frågan angående skuldavskrivningar. För att kunna nå milleniemålen behöver länderna själva ta tag i problemet, det är det vi måste ägna oss åt, utveckla länderna och därefter ta tag i fattigdomen och svält.

Storbritannien 
Ecofin
Vi i Storbritannien anser skulderna som innehas av världens länder som ett problem. Vi pointerar detta efter att ha betraktat skuldstatistik att majoriteten av världens länder bör vidta åtgärder mot skulder. Vi är övertygade om att åtgärder kring skulder kommer att leda till en bättre ekonomisk ställning för varje land.
Vi i Storbritannien uppmanar världens länder att ingå samarbeten för att motverka att problemen med lånen och dess avskrivning ökar. Vi föreslår samarbeten med t.ex. Världsbanken, IMF och andra internationella aktörer som kan förbättra samarbetsförhållanden och bidra till lösningar.
Storbritanniens regering uppmärksammar behovet av bistånd som framförallt tillägnas för u-länder för att bekämpa fattigdomen. Vi anser att man bör uppmärksamma bistånd som tillägnas u-länder för stabilare ekonomi och samhälle i de utsatta områdena. 
Vi i Storbritannien uppmuntrar till åtgärder inom områdena lån, bistånd och skuldavskrivningar för en bättre framtid.

Sydafrika
Ecofin
Vi i Sydafrika anser att skuldavskrivningar är en bra början på att lösa många nationella och därmed globala problem. Eftersom vi i Sydafrika besitter en stabil och solid ekonomi, har vi möjligheterna att bistå med ekonomiska resurser till krisländer. Vi tycker inte att de fattiga orättvist ska bära bördan av skulderna och vill därför öka insatserna för att bygga upp ekonomin och skapa fler anständiga jobb. 
Sydafrika arbetar flitigt mot de internationella fattigdomsproblemen som existerar, främst genom organisationen UNDP. Detta innebär att Sydafrika ser allvarligt på frågan och är redo att kämpa mot bättre levnadsförhållande i fattiga länder. Vi förespråkar därför högre bistånd till krisländer.
Vi i Sydafrika drömmer om en värld där alla kan hjälpas åt och därför drar vi gärna vårt strå till stacken.
Ecofin
Utlåningen av pengar till u-länder runt om i världen har varit en åtgärd för att minska den utspridda fattigdomen. Pengar har gått till länder, länder som inte har haft möjlighet att betala tillbaks sina lån och krediter. De summor som dessa länder har varit tvungna att betala tillbaks har varit av en ofantligt stora, så stora så att man redan på förhand har varit införstådd med att det inte skulle finnas någon möjlighet för dem att betala tillbaka sitt lån inom det närmsta århundradet. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, anser att en reform är nödvändig och att man i dessa länder minskar arbetslösheten och ser till så att befolkningen får en bra utbildning. Man bör se till så att de människor som lever i fattigdom får en chans till gratis utbildning och att man då specialiserar utbildningen på hur man bygger, reparerar och odlar. Detta är något som på många sätt kan bidra till en ekonomisk utveckling och som på många sätt kan rädda världen ur dess ekonomiska kris. Att få de skuldsatta länderna tillbaks på banan igen är inte lätt men att på alla sätt och vis hjälpa dem ur denna situation är av oss, förbundsrepubliken Tyskland, av allra största vikt.
Vi, förbundsrepubliken Tyskland, har under det senaste decenniet varit en stor aktör på utlåningsmarknaden. Vi önskar på att den ekonomiska krisen som drar genom Europa och över världen ska få ett slut. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, anser att skulderna bör skrivas av för de allra fattigaste länderna så att länderna i fråga ska kunna gå vidare och på nytt bygga upp sin ekonomi med hjälp av förbättrad infrastruktur och utbildning. Vi anser att utbildning är nödvändigt för att de allra fattigaste ska kunna få hjälp att ta sig ur sin situation och för att på lång sikt förbättra situationen i världen. Vi ser det som ett måste att denna förändring kommer på ett fredligt och demokratiskt sätt och att det inte hotar människors säkerhet.
Utskott: ECOFIN
Land: Brasilien
Delegat: Lisa Engvall
Republiken Brasilien strävar efter en global rättvisa. Vårt lands solidaritet med människor gäller både inom landets gränser och runt om i världen. U-ländernas skulder hindrar de fattiga länderna från att komma ifrån sin ekonomiska tillbakagång. Republiken Brasilien välkomnar alla initiativ till skuldavskrivningar eftersom att skulder ofta är ett avgörande utvecklingshinder. 
För att u-länderna ska kunna få en hållbar skuldsituation och därefter frigöra resurser för tillväxt, hälsa och utbildning krävs en omfattande skuldavskrivning. Utöver detta menar Republiken Brasilien att ansvaret till viss del ligger hos långivarna. Dessa lån står ofta finansiella institutioner såsom IMF och världsbanken som långivare för. Vårt land anser det rimligt att västvärlden och USA bör ligga till grund för skuldavskrivningarna. 
Republiken Brasilien vill även trycka på att utlånare medvetet har lånat ut pengar till diktatoriska regeringar. Bankerna har därför en skyldighet att skriva av skulder. För att förebygga att resurserna går till stridmaterial och till att förtrycka sin befolkning, borde det ställas krav på demokrati och genuin reformvilja. 
Republiken Brasilien anser inte att skuldavskrivningen får ersätta biståndet. De strukturella problem som från början ledde till ohållbar långivning kommer att finnas kvar om man minskar skuldbördan utan att fortsätta ge stöd till landets utvecklingsmål. Därför bör skuldavskrivning ske utanför biståndsbudgeten. Biståndet är nödvändigt för att bygga upp den nationella kapaciteten och för att stärka det demokratiska styrelseskicket. 
Genom att arbeta för transparens och ansvarsutkrävande på alla nivåer inom samhället kan korruption bekämpas. Republiken Brasilien vill höja insatserna i form av att stärka medling, konflikthantering och förebyggande fredsarbete
ECOFIN
Chile, Lovisa Malmborg
Vi i Chile värnar väldigt mycket om vårt folk och vill därför se till att deras tillvaro är så bra så möjligt. För att kunna lyckas med detta innebär det stora sociala satsningar och för att ha råd med detta gäller det att utlandsskulden inte är en för stor del av statens kostnader.  Chile fick 1930 finansiellt stöd för att kunna bygga ut kopparutvinningen. Utlandsskulden har under 1990 och 2000- talet minskat kraftigt i takt med Chiles ekonomiska tillväxt. 2009 stod koppar utvinningen för en tredjedel av statens inkomster. Efter att vi i Chile har gjort sociala investeringar i utbildning, hälsovård och bostäder har fattigdomen minskat med 50 % de senaste 15 åren. 
Vi tycker det är viktigt att världssamfundet tar sitt ansvar för att främja utvecklingen av de fattiga ländernas ekonomi och självständighet. Exempelvis genom lån eller att skriva av skulder då de fattiga länderna kan få möjligheten till att utveckla en fungerande ekonomi och infraktstruktur. Inte bara vägar och järnvägar utan också ett fungerande Internet och fungerande skolor. 
  Vi anser för att uppnå Milleniemål 8 måste långivarländerna, världsbanken och IMF skriva av skulder från de fattiga länderna för att hjälpa de länder att komma igång med sin ekonomiska utveckling. Det är viktigt att avbetalningarna och räntan på lånen inte blir för stor andel av statens kostnader för att då kommer inte staten att kunna göra några stora satsningar i t.ex. utbildning, infrastruktur och sjukvård.  
 Sammanfattningsvis anser vi att världssamfundet ska ta sitt ansvar och stötta de länder så de kan utvecklas och lägga upp en långsiktig och hållbar framtidsplan. En plan som leder oss till ett mål utan imperialism där varje enskild stat ska kunna stå på egna ben. Det ska även sättas högre krav på låntagarländerna så att inte nya interna spår uppkommer. Så inte mer pengar slösas på vapen, korruption och lyxkonsumtion. Samtidigt som vi inte får glömma de länder som straffas för gamla regimers fel och skulder. 

Utskott: Skuldavskrivningar
Land: Colombia
Delegater: Mathilda Malmberg, Olivia Segerdahl
Vi är för skuldavskrivningar eftersom vi är ett fattigt land som har en del skulder och det skulle vara en fördel för oss om skulderna vi har avskrivs. Just nu använder vi oss utav våra inkomster från exporten av varor och tjänster för att betala av våra skulder. 
När vi tidigare behövt stöd har vi fått bistånd av USA och detta har hjälpt oss att nå fram till ett positivt resultat men om skuldavskrivningar hade funnits hade detta hjälpt oss eftersom vi inte hade behövt lägga så mycket pengar på att betala av skulderna. 
Vi tycker att skuldavskrivningar är positivt eftersom den främjar för välstånd i u-länder som är i behov av ekonomiskt stöd såsom lån och bistånd. 
Skuldavskrivning innebär ekonomiska förutsättningar för U-länders välstånd, genom att landets skulder avskrivs innebär detta att pengarna kan användas till att investera i landets sociala myndigheter och på så sätt bidrar det till landets välfärd och därmed förhindras fattigdomen genom skuldavskrivning.  
Vi tycker att de rika länderna borde skriva av skulderna eftersom detta kan hjälpa flera fattiga länder att komma upp på fötter.  
De kan då få en chans att utvecklas mer eftersom att de inte då behöver lägga deras inkomster på att betala av skulder utan kan istället använda pengarna till något som gynnar landet, såsom sjukvård, infrastruktur och skola. 
Utskott: ECOFIN
Land: Republiken Guatemala
Delegat: Märta Löfquist
Republiken Guatemala tycker skuldavskrivningar är en väldigt viktig fråga då landet själv har tagit del av svåra ekonomiska problem under en lång tid. Ekonomiska låneproblem är ett faktum inte bara i Republiken Guatemala utan även i övriga världen. 
Republiken Guatemala har en positiv inställning till möjligheten av att skuldavskrivningar ska ske. Det ska kunna hjälpa de länder som har hamnat i ekonomiska kriser av olika anledningar men framförallt de länder som har en väldigt svår bakgrund bakom sig, det vill säga väldigt ofta när länder haft diktatorstyre så har ekonomin inte fördelats på rätt sätt och ett helt land har påverkats av en persons styre. Ett land bör inte speglas av en diktatorisk och präglad  tid.
Republiken Guatemala själv är försatt i den position då vi hade ett diktator styre under 20 års tid fram till så sent som år 1996, vilket har bidragit mycket till den svåra ekonomiska situation som landet befinner sig i. Likaså den ekonomiska kris som infann sig under 2008 drabbade Republiken Guatemala hårt. Det är stora klyftor i landet och många av landets invånare lever i svåra situationer på grund av dess historia. 
Idag tycker dock Republiken Guatemala att huvudfrågan ligger kring vem det är som bär ansvar för alla dessa landsskulder som finns. Är det lånetagarnas eller är det utlånarnas ansvar? Republiken Guatemala tycker att det till stor del grundas i det faktum att länder har lånat ut ett för stort kapital till ett land utan att egentligen granska det mottagande landets avsikter. Vilket har resulterat i att utlånarna ibland vid för stora summor får egna problem trots att de är medvetna om möjliga konsekvenser vid utlåning. Länder som har mottagit ekonomisk hjälp och fördelat de resurserna fel har enbart bidragit till svårare skulder och ett mer belånat land som konsekvens. 
Republiken Guatemala har inte möjligheter till att bidra med försörjning till övriga länder på grund av deras egen situation men har en positiv inställning till att kunna hjälpa till om omständigheterna i landet förändras. Republiken Guatemala står bakom de länder som är för skuldavskrivningar. Dock efter granskning av länderna skett där det finns en tydlig och klar anledning till hjälp för landets situation, villkor att länderna själv ser över sin ekonomi och använder alla deras resurser till att deras land ska bli stabilare. Republiken Guatemala har en positiv inställning till samarbete världen över.
I nuläget har Republiken Guatemala dock en fokus på att försöka lösa deras egen ekonomi för att få en bättre procentuell ekonomi förhållande till resten av världen. 
Slutsatsen av Republiken Guatemalas ställningstagande lyder; Skuldavskrivningar ska kunna tillämpas de länder som är i behov och försatta i ekonomiska kriser efter en granskning och eget arbete inom landet. Republiken Guatemala har i nuläget inte resurser för att kunna bidra ekonomiskt till övriga världen utan arbetar just nu för att själva utvecklas till att bli ett stabilare land själv. 
Utskott: ECOSOC
Land: Monarkin Japan
Delegat: Alice Edgren

Japan är världens tredje största ekonomi. Landet har en väl utvecklad industri och exporterar en rad produkter till resten av världen. Japan har dock ett allvarligt problem med sin ekonomi och detta problem har ökat bland annat efter tsunamikatastrofen och jordbävningen. 

Japans skulder är skyhöga och uppgår till ca 80 biljoner kronor, per person blir detta 630 000 kronor. Mindre än hälften av de pengar som behövs till statens utgifter får landet in genom skatter. Resten måste man låna. Det betyder att räntor och amorteringar på statens skuld förbrukar en fjärde del av statens budget. Olyckskorparna säger att Japan långsamt är på väg att bryta samman ekonomiskt.

För utvecklingsländer som redan är skuldtyngda likt Japan, anser vi att dessa länder ska få möjlighet att omförhandla räntan på sina lån och få hjälp med skuldnedskrivning om landets ekonomiska situation är väldigt besvärlig. Genom att långivarna är öppna för förhandling så kan länderna komma på fötter igen utan att behöva hamna i skuldfällan.

Eftersom Japan är en stor låntagare som hamnat i en besvärlig situation anser vi att IMF och Världsbanken ska vara försiktiga och noga pröva utvecklingsländernas behov av nya lån för att undvika att dessa länder ska hamna i samma svåra situation som Japan d.v.s. att de kan tvingas till stora nedskärningar av sina långivare. 
Land: Nordkorea
Utskott: ECOFIN
Deltagare: Leonora & Rebecca
Inställning: 
Vi är för skuldavskrivning av fattiga länder, men bara på ett villkor, att det endast sker för extremt fattiga länder, som inte har alltför höga skulder. Vi är inte helt och hållet för skuldavskrivningen, men för att fattiga länder likaväl som rika ska få en chans att växa, så vill vi erbjuda möjligheten till detta genom att rösta ja, med undantaget som vi nämnde tidigare förstås.  
Hur vi uppfattar problemet
En del länder som redan lever under svåra förhållanden, lever även ständigt under pressen av att betala av sina skulder. För många länder, främst i Afrika, så kan denna skuldbörda utvecklas till en skuldfälla som är omöjlig att ta sig ur. Många skulder kommer förmodligen heller aldrig betalas av, vilket är förståeligt med tanke på att en del länder inte har möjligheten till detta, utan att själva utsätta landets befolkning för kraftig fattigdom. Vi är även medvetna om det faktum att även utvecklingsländer kan ha stora skulder som kostar mycket i ränta och avbetalning, och denna skuldbörda hindrar deras utveckling, då pengarna egentligen behöver gå till hälsovård, utbildning eller annat som är viktigt för dessa fattiga länder.
Vi känner att de underliggande orsakerna till problemet inte är de fattiga ländernas fel, utan har uppstått på grund av en annan stor anledning, nämligen att kolonialmakterna utnyttjar de fattiga ländernas ostabila tillstånd genom att fortsätta kontrollera dessa länder. Detta eftersom västvärlden är intresserade och beroende av deras olja, naturresurser och hålla dessa råvaror så billiga som möjligt. Det strukturella spåret är orsaken till problemet, att tillsammans med en orättvis internationell handel och billig arbetskraft leder till att kolonialmakterna gynnas, som på ett sätt kan ses som en fortsättning på kolonialism fast i mer moderna former, en s.k. postkolonialism. 
Vi anser att skuldavskrivning är bra i den meningen att extremt fattiga länder kan få ekonomisk hjälp, däremot kan man inte tillförlita sig alltför mycket på andra om man är drabbad av väldigt höga skulder. Då kan länder som exempelvis Kina, som hjälper genom att låna ut pengar, bli lidande. Eftersom hela världen har ett nätverk och många länder är på ett eller på annat sätt länkande till varandra, så kan ett lands ekonomiska tillstånd påverka andras. Så om alltfler länder drabbas av ett lands ekonomikris så kan en ond cirkel bildas. Detta kan i sin tur leda till en finanskris som i stort sett drabbar hela omvärlden. Därför är det smartast att tillsammans komma fram till en effektiv lösning som gynnar både det skuldbelagda landet men även det land som erbjuder sin hjälp.
Lösning
Vår lösning blir att man erbjuder hjälp i form av bistånd till endast extremt fattiga länder med skulder som måste minskas ifall de ska kunna behålla eller även återfå en någorlunda stabil ekonomi. Dessutom att tillåta dessa fattiga länder att fokusera mer på att tjäna pengar genom att eventuellt öka produktionen i landet snarare än att betala av sina skulder. Hjälper vi landet inifrån med att stabilisera en ekonomisk grund kan de sedan vidareutveckla detta och förhoppnings leda till att en god cirkel bildas istället för en ond. Det får de ekonomiska hjulen att spinna då alla sätts i arbete och drar in pengar. En annan viktig faktor för att lösningen ska fungera på ett så bra sätt som möjligt är att stärka kontaktnätet och samarbetet mellan länderna.  
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