Policy Paper Syrienkonflikten
Utskott: UNSC 
Land: Amerikas Förenta Stater
Delegater: Jacob Klingberg, Fritiof Hegardt, Felicia Åström
Amerikas Förenta Stater känner djup oro inför det pågående inbördeskriget i Syrien. Assad-regimens mord och massarresteringar av den egna civilbefolkningen fördöms kraftigt av Amerikas Förenta Stater. Internationella sanktioner gentemot Assad-regimen uppmuntras och har redan införts av Amerikas Förenta Stater. Sanktionernas syfte skall vara att förmå Assad-regimen att omedelbart upphöra med användandet av våld gentemot den egna befolkningen och snarast påbörja en övergång till ett demokratiskt system. Det nya demokratiska systemet skall, beskydda det syriska folkets rätt till de mänskliga rättigheterna i enlighet med FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna, samt de som innefattas i Genèvekonventionen. Reformen skall även innefatta upphävandet av det undantagstillstånd som upprättades 1963.      
Vidare stödjer Amerikas Förenta Stater fredsförhandlingar som värnar det syriska folkets visade krav på demokrati och mänskliga rättigheter. Amerikas Förenta Stater ser uppskattande på Arabförbundets temporära utestängning av Syrien. Detta transnationella beslut visar på den odemokratiska Assad-regimens illegitimitet, samt styrker de angränsade ländernas önskan om en icke eskalerande konflikt. Amerikas Förenta Stater delar denna önskan och anmodar samtliga världens nationer att ta avstånd från Assad-regimen och aktivt bekämpa en spridning av denna konflikt. 
Vi påminner om de konsekvenser en fortsatt konflikt kommer innebära för Syriens folk. Amerikas Förenta Stater fastslår att det främsta målet i denna konflikt skall vara att snarast möjligt nå en fredlig lösning som berättigar Syriens folk humana levnadsvillkor och delgiver dem den demokratiska stat de så modigt kräver. Ett fullbordande av den demokratiska syriska staten kommer införliva det syriska folkets rätt till frihet, samt även styrka freden och relationerna i det belägna området. Ett demokratiskt Syrien kan komma att bli en stöttepelare för fred och samarbete, regionalt såväl som internationellt; detta är Amerikas Förenta Staters ståndpunkt i den gällande frågan.  



Policy Paper
Utskott: UNSC (Säkerhetsrådet) 
Land: Republiken Argentina
Delegat/Delegater: Hanna Fors, Sofia Svensson, Simone Viebke
Republiken Argentina anser att oroligheterna i Syrien är ytterst allvarliga. Dess ostabilitet kan komma att påverka resten av Europa i kraftigt större utsträckning än vad det redan gör. Deras politiska instabilitet är ohållbar då det drabbar folket i extrem omfattning.
Vår medvetenhet om att Syrien flertalet gånger censurerat i media trots att lagen om yttrandefrihet och tryckfrihet råder gör att ett ingripande i landet är ytterst nödvändigt. Med djup beklagan är vi medvetna om att Arabrepubliken Syriens befolkning med ledning under Al-Assad lever i förtryck. Republiken Argentina anser att detta är extremt allvarligt och att vi som FN måste ingripa för att kunna upprätthålla internationell fred och säkerhet.
Eftersom Arabrepubliken Syrien upprepade gånger kritiserats för att strida mot FN:s säkerhetsråds resolutioner om de mänskliga rättigheterna utan förbättringar, anser vi att FN bör få ett mer makt att kunna ingripa i landet. Med önskan om att kunna ingripa i Syrien anser Republiken Argentina att vetorätten skall vara suspensiv. Detta för att Republiken Argentina inte anser att Syrien klarar hantera det pågående inbördeskriget själv, utan att kränka de mänskliga rättigheterna.
För att FN gemensamt ska kunna arbeta vidare för att stödja Syrien och uppnå ett stabilt resultat, anser Republiken Argentina att vi ska få gå in med militärtrupper. Detta för att skydda och värna om befolkningen i Arabrepubliken Syrien.
Detta inbördeskrig har även drabbat stora omkringligande länder som exempelvis Israel och Libanon genom kraftig flyktingström. Republiken Argentina står bakom beslut om att stödja drabbade omkringliggande länder, genom ekonomiska stödpaket och andra hjälpmedel.


Policy Paper
Utskott: Säkerhetsrådet
Land: Republiken Frankrike
Delegat/Delegater: Emil Sjöstedt

Frankrike anser att Säkerhetsrådet bör justeras för att representera 2000-talets verklighet. Det bör kvarstå som det beslutsfattande organ med ansvar för upprätthållande av internationell fred och säkerhet samt försvara organisationens snabba och effektiva handlande, utifrån FN-stadgan. Frankrike föreslår att Säkerhetsrådet bättre ska representera dagens värld samt fortfarande behålla kapacitet till att vidta åtgärder nödvändiga för att konfrontera säkerhetsutmaningar.

Frankrike bejakar ett utökat antal permanenta och icke-permanenta platser i Säkerhetsrådet, så dess sammansättning bättre representerar framväxande nationer med kraft och vilja att anta stora ansvar.

--- Frankrike stödjer inkluderandet av Tyskland, Brasilien, Indien och Japan som permanenta medlemmar i Säkerhetsrådet.

--- Frankrike stödjer också en ökad närvaro av afrikanska länder inom Säkerhetsrådet, framför  allt ett utforskande av möjligheten om ett afrikanskt land som permanent medlem i Säkerhetsrådet.

Detta för att främja mångfald och globalt beslutsfattande inom Säkerhetsrådet. Hela den sydamerikanska kontinenten saknar representation i Säkerhetsrådet, Frankrike anser att detta är orimligt och åberopar därför att Brasilien inkluderas som permanent medlem. 
Tyskland är en av de ledande nationerna inom EU, världens största ekonomiska union och därför är ett uteslutande av tyskland också orimligt. 
Världens snart mest folkrika land, Indien, står också utanför permanent medlemskap i Säkerhetsrådet. Eftersom FN ska representera världens länder och folk är ett uteslutande av Indien från Säkerhetsrådet också orimligt. 
Japan spelar en oerhört viktig roll både inom Asien och globalt då landet är en av världens ledande ekonomier. Därav vill Frankrike se ett inkluderande av Japan som permanent medlem i Säkerhetsrådet.

Afrika är världens näst mest folkrika kontinent med mer människor än Europa och USA tillsammans. Dessa människor förtjänar kontinental representation inom Säkerhetsrådet och Frankrike åberopar därför en diskussion om hur kontinenten kan bli mer involverad i globala beslut.

Frankrike vill se beslut inom säkerhetsrådet som garanterar frihet och säkerhet för det syriska folket och driver frågan om åtgärder mot regimens våld. Frankrike vill se att Säkerhetsrådet aktivt söker en lösning där ett politiskt skifte är med samt att förbrytarna inom konflikten ställs inför rätta.

 Frankrike har klargjort sin avsikt att rösta för den resolution som kan ge Palestina medlemskap i FN och driver även frågan inom Säkerhetsrådet. Frankrike vill se en två-stats lösning där ockupation upphör, gränser respekteras och fred främjas.  

Indien
Säkerhetsrådet
Vi i Republiken Indien ser situationen i Arabrepubliken Syrien som högst oroväckande och komplicerad. Händelserna har lett till förlust av såväl materiella värden som människoliv. Vi vill förhindra att det som sker fortgår. De mänskliga rättigheterna har kränkts otaliga gånger och läget instabilt. Vi fördömer våldet, oavsett förödare, och omständigheterna som eskalerar dag för dag.
Arabrepubliken Syrien stöttade oss, Republiken Indien, vid vår efterfrågan om en permanent plats i FN:s säkerhetsråd och även när Kashmirkonflikten var som mest aktuell. Därför ser Indien till Syriens bästa och vill att lösningen på situationen ska vara fredlig. 
Vi i Republiken Indien har beslutat oss för att ta en mer aktiv ställning angående den kritiska situationen i nationen och vill även stärka våra förbindelser med ”Syriska Nationella Rådet” likaså ”Fria Syriska Armén”. 
I februari gav vi vårt godkännande till FN:s föreslagna resolution gällande Syrien och Arabförbundets handlingsplan för en framgångsrik lösning på den politiska krisen som råder. I somras stöttade vi ännu en resolution, med avseende att placera nya sanktioner gentemot Al- Assad regimen om de fortsatte att gå vidare med att placera militära styrkor i städer runtom i landet.                                                                                                                                          Vi i Republiken Indien är övertygade om att det är avgörande att FN förblir starkt involverad i Arabrepubliken Syrien då vi anser att det som krävs för att man ska lösa krisen är en politisk dialog. Det krävs även att partier i Syrien, och utanför, följer sina skyldigheter enligt FN:s säkerhetsråds resolutioner. Vi anser att ledningen för Syrien ska beslutas av Syriens befolkning i demokratiska val. Även här måste internationella samfundet, som är förankrat i FN, hjälpa partierna som finns i landet. 
Arabrepubliken Syrien behöver en lösning på krisen, en fredlig sådan. Fler människor ska inte behöva mista sina liv och de mänskliga rättigheterna måste respekteras. Vi kräver ett omedelbart eldupphör och att fredsavtal upptas under Arabförbundets värdskap. 


Kina 
Säkerhetsrådet
Vi i Kina fördömer händelserna i Syrien och behandlandet av civilbefolkningen. Kina är också djupt oroade över de uppgifter som figurerar om eventuella massmord på oskyldiga.
Kina hävdar att bidragande till fred och demokrati ska ske med hjälp av diplomatisk vägledning och inte som i tidigare fall med hjälp av militära medel. Vi uppmanar även parterna i Syrien att lägga ner vapnen och agera aktivt mot en lösning där inte fler oskyldiga liv ödslas. 
Vi i Kina anser att det är först när våldet och dödandet är till intet som man med hjälp från resterande världen kan börja sin resa mot välstånd och demokrati. Förtroendet ligger nu hos Arabförbundet att fortsätta sitt arbete med att få fram till en lösning i den pågående konflikten.
Kina och övriga medlemmar i FN måste gemensamt bidra med konstruktiv vägledning samtidigt som Syriens integritet och suveränitet måste respekteras.


Storbritannien 
Säkerhetsrådet

Vi i Storbritannien är djupt upprörda över situationen i Syrien och ser med största oro på det inbördeskrig som det har utvecklats till. Vi önskar få slut på konflikten så snabbt som möjligt. Vi anser det vara av största vikt att länder och organisationer såsom FN och dess underorgan skickar förnödenheter och donerar pengar till humanitära insatser för att hjälpa befolkningen i Syrien. 

Vi i Storbritannien fördömer starkt det våld som Assad och hans regim har startat genom att börja döda folket när de gjorde sin röst hörd genom demonstrationer mot honom. Vi anser att det är av största vikt att alla länder tar sitt ansvar i den här konflikten och samarbetar för att rösta igenom beslut i FN som syftar till att stödja befolkningen i Syrien och försvaga Assad och hans regim. 

Vi i Storbritannien beklagar att så många människor och barn far illa varje dag i Syrien och önskar förändra situationen snarast. Vi anser att det är dags för världens länder att agera och uppmanar länder som inte vill hjälpa befolkningen i Syrien att sluta blunda för det lidande som de utsätts för och börja stödja dem. 

Vi godkänner den nybildade syriska oppositionskoalitionen som representant för Syrien fram tills något annat har utsätts på ett mer demokratiskt sätt i Syrien eller läget av någon anledning skulle förändras och uppmanar andra länder att göra samma sak. Vi önskar att oppositionen i Syrien ska segra över Assad så att befolkningen i Syrien kan få styra över sitt land på ett mer demokratiskt sätt och får bättre och friare liv än de har haft under den brutala diktatorn Assads och hans regims styre. 

Sydafrika 
Säkerhetsrådet
Vi i Sydafrikas regering vill vara med och hjälpa till att lösa krisen i Syrien så att folket i landet ska kunna leva rättvist och i fred. Vi vill medverka till att få alla strider och uppror att ta slut snarast och på ett fredligt vis.

Som medlem i BRICS är vi i Sydafrika emot all utländsk inblandning i Syrien. Vi är emot den syriska regeringens och oppositionens brott mot den internationella humanitära rätten i landet och vi vill undvika att FN går in med vapen i Syrien. Sydafrika stödjer FN:s fredsplan men är dock emot Saudi-Arabiens resolution om Syrien, i FN:s generalförsamling. Vi håller med Kina och Ryssland på punkten om att vara emot all världsomfattande militär intervention och ingripande i Syrien. Då Iran och Ryssland stödjer regimen i Syrien står vi i Sydafrika bakom dem medan bl.a. Turkiet, USA, Saudi-Arabien och Qatar stödjer oppositionen som vill störta Syriens president, Bashar al-Assads. Det är viktigt enligt oss att hjälpa civilbefolkningen som under en lång period har utsatts för strider och oroligheter i landet med många dödsoffer till följd. Sydafrikas regering vill, liksom Ryssland, att FN:s övervakare återvänder till Syrien för att skapa stabilitet och minska på våldet i landet. För att underlätta för civilbefolkningen vill Sydafrika öka det humanitära stödet bl.a. för att minska konsekvenserna för befolkningen av det ekonomiska embargot från länderna i Mellanöstern.

Togo
Säkerhetsrådet
Republiken Togo fördömer helt allt våld som föregår i Syrien. 
Vi i Togo anser att sättet civilbefolkningen behandlas bryter starkt mot mänskliga rättigheter. 
Vi är mycket oroliga över att denna konflikt ska sprida sig till andra länder. Togo vill se att problemet i Syrien ska lösas diplomatiskt, men fortsätter striderna i Syrien så vill vi att FN-styrkor skall gå in i Syrien för att tvinga de båda stridande parterna till förhandling och upprätthålla fred. Vi i Togo vill helt stanna alla strider som föregår så att folk i nöd och folk som blivit fördrivna kan åter leva i ett tryggt hem.
Vi ser att president Bashar Al-Assad avgår och att Syrien håller ett nytt val.

Tyskland
Säkerhetsrådet
Den tyska förbundsrepubliken anser att situationen i Syrien är ohållbar och att FN måste agera. Inbördeskriget som härjar i landet har lett till otaliga brott mot de mest grundläggande mänskliga rättigheterna och alldeles för många oskyldiga har satt livet till. De otaliga överträdelser av FNs mänskliga rättigheter som resulterat i dödsoffer och stora mängder flyktingar som saknar de mest grundläggande förnödenheter. 
FN skickade den 15 juli 2012 en special delegation med bla Kofi Annan till Syrien med syfte att lösa krisen på ett fredligt sätt. Förhandlingarna om ett vapenstillestånd pågick parallellt medans syriska beväpnade styrkor fortsatte våldet mot civilbefolkningen. Vi önskar att FN skulle göra en ny satsning med samma mål då ett vapenstillestånd är av oerhörd vikt.
Vi anser att det primära målet är att få till ett vapenstillestånd vilket skulle ge förutsättningarna för vidare förhandlingar. Vi anser även att FN borde sända en delegation med syfte att observera och rapportera övergrepp mot de mänskliga rättigheterna samt att försöka medla situationen och få till en långvarig lösning. Tyskland fördömer våldet och anser situationen vara ohållbar samt oacceptabel

Utskott: UNSC (säkerhetsrådet)
Land: Portugal
Delegat: Henrik von Homeyer

Portugal anser Syrienkonflikten vara väldigt allvarlig. Något måste göras inom en snar framtid. Med tanke på att tusentals människor mister livet i de demonstrationer och upplopp som förekommit så har vi, precis som många andra länder kommit till den självklara slutsatsen att problemen måste åtgärdas. Vi fördömer våldet i Syrien. Portugal tvivlar också på arabförbundets förmåga att själv kunna få bukt på detta omfattande problem.
Portugal tycker att konflikten idag har nått ett läge där inte mycket händer. Det varken försämras eller förbättras. I och med att situationen som de Syriska medborgarna lever i inte är acceptabla enligt våra livskriterier så måste något göras. Konflikten har pågått i över ett och ett halvt år och vi hävdar att fler saker redan borde vara gjorda för att återfå fred i landet.
Vi tror att problemet idag har blivit så globalt att vi alla måste hjälpas åt för att få bukt på konflikten. En större insats från FN krävs både vad det gäller fredsbevarande styrkor och bistånd i form av hjälp till flyktingar, vilket i sin tur betyder bistånd till de närliggande länderna så som Turkiet, Libanon och Jordanien för att de tar emot dessa flyktingar. Fredsavtalen som skrivits har inte hållits och andra åtgärder som de ovanstående krävs. Ett mer demokratiskt styre måste införas i landet, då al Assad regeringen idag håller en relativt hård diktatur. Bashar al Assad tillsammans med hans far har idag suttit med makten i cirka 40år. Detta tycker vi är en alldeles får lång tid och en nu ledare med en bättre syn på demokrati bör insättas, alltså förespråkar vi att al Assad avsätts. 
Utskott: Säkerhetsrådet 
Land/ Delegationen: Ryska Federationen 
Delegat/delegater: Daniel Larsson
Ryska Federationen anser att det är av mycket hög prioritet att den blodiga konflikten i Syrien får ett slut. Människor dör varje dag och det viktigaste är att FN hjälper befolkningen genom en fredlig lösning.  
En konflikt likt den som utspelar sig i Syrien är aldrig svart eller vit. För att kunna hjälpa befolkningen på bästa möjliga sätt så är det viktigt att vi inom FN ser objektivt på situationen. Ett beslut som baseras på felaktig fakta eller felaktiga antaganden kommer varken hjälpa Syrien eller dess befolkning. Alldeles för många oskyldiga har redan fått sätta livet till, men det är fel att ge regeringen hela skulden. Ryska Federationen står inte bakom den Syriska regeringens agerande, men även rebellgrupperna har civilt blod på sina händer och måste då tillsammans med regeringen dela skulden för det hemska som händer just nu.  
Att endast skylla problemen på regeringen ger en felaktig bild av vad som händer just nu. Även med den nuvarande regeringens avgång så kommer striderna och massakrerandet av oskyldiga fortsätta. Att avsätta regeringen kommer inte hjälpa befolkningen utan snarare förvärra situationen då de beväpnade rebellgrupperna vänder sig mot varandra.    
Ryska Federationen kommer inte stå bakom några sanktioner mot Syrien eller möjligheter för militär inblandning varken nu eller framtiden. Vi stödjer inte heller den sittande regeringen, vi stödjer en fredlig lösning som får båda sidor att lägga ner sina vapen och stoppa det meningslösa dödandet. För att på bästa sätt kunna hjälpa den syriska befolkningen är det av stor vikt att den syriska regeringen tillåter hjälporganisationer att leverera förnödenheter och medicin till behövande. Ryska Federationer anser även att de regimtrogna styrkorna ska dra sig tillbaka från områden där oppositionen är stark för att minska risk för en attack från båda sidor. Istället för att man försöker lösa konflikten genom militära medel förespråkar Ryska Federationen en fredlig lösning genom en dialog mellan regeringen och oppositionen. Det viktigaste är att få ett slut på konflikten, inte vem som sitter i regeringen.    

Utskott: Säkerhetsrådet
Land: Colombia
Delegat: Bädges Khalil
Vi vill stoppa våldet i Syrien och skapa en trygghet för den civila befolkningen. Vi betonar att det är regeringen i Syrien som fortfarande har det största ansvaret och de måste arbeta hårt för att beskydda sin befolkning. 
Vi anser att FN ska ha en aktiv roll i att ingripa i konflikten hjälpa civilbefolkningen i Syrien. Befolkningen är i behov av trygghet och säkerhet. 
Vi vill ha ett löfte från alla parter där de lovar att upphöra med det pågående våldet och istället arbeta för en fredfull förhandlingsprocess.
Det är en svår humanitär/mänsklig situation i Syrien. Ett inbördeskrig som har satt stora spår, inte bara i Syrien utan i omvärlden också. Befolkningen är präglade på psykiskt och fysiskt av konflikten vilket redan syns i de stora flyktingströmmarna. En stor del har redan flytt till bland annat Sverige.
Syrien får ett stort stöd av bland annat Ryssland och Kina. De bidrar med bland annat med vapen till Syriens armé. Vilket i sin tur förlänger inbördeskriget mellan regeringen och gerillan. Inbördeskriget drabbar främst de civila såväl vuxna som barn. 
USA har varit tydlig från början att de inte accepterar våldet mot den civila befolkningen och har även varit kritiska till Ryssland och Kinas agerande gällande konflikten. 
Rysslands roll, genom att bidra med vapen, är att skjuta ner flygplan och båtar. NATO som skickar in b.la flygplan i Syrien för att hjälpa den civila befolkningen blir då beskjutna av vapen som är köpta från Ryssland. På så sätt försvåras situationen eftersom befolkningen inte får den hjälp de behöver. Samtidigt uppmanas de syriska regeringstrogna trupperna att fortsätta med våldet. 
Vi måste jobba båda med kortsiktiga och långsiktiga lösningar för att få en hållbar lösning i landet. Först av allt måste Bashar Al-Assad (Syriens ledare) avgå efter att ha suttit vid makten i över 10 år. Man får då inte glömma att hans far dessförinnan satt vid makten över 30 år. 
Diktaturen i den arabiska världen håller på att försvinna och den måste även försvinna från Syrien och demokrati måste införlivas. 
FN och NATO måste ingripa på samma sätt som dem ingrep i Libyen. Man måste då också stoppa försäljningen av vapen från Ryssland och Kina som används för att skjuta ner flygplan från FN och NATO.
Den Syriska regeringen måste även lyssna på förslag från FN för att kunna komma fram till en fredlig lösning utan att fler skall behöva skadas. De syriska gerillorna som krigar mot regeringen måste även sluta värva folk från omvärlden som ska vara med dem att kriga. Slutar de syriska gerillorna att värva folk kommer regeringen inte se dem som ett hot. På det sättet kan Rysslands och Kinas inblandning i konflikten avta. Detta för att skapa ett större utrymme för FN att agera.
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