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Brasilien – Policy Paper 
Delegater: Linnea Petersson, Lisa Engvall, Fredrik Lindblad 

Brasilien anser att Colombiafrågan utvecklats till en allvarlig situation för såväl Brasilien som resterande delar av världen. För att skapa fred krävs att man angriper de orsaker som skapade konflikten. På grund av den utbredda droghandeln i Colombia försvåras problemet med knark i hela världen. Gerillorna försvårar förändringar som syftar till ett icke korrupt styre i Colombia. Problemen i Colombia bidrar till en utbredd fattigdom i större delar av Sydamerika och ökade klyftor i samhället. Problemen resulterar alltså i såväl ekonomiska som sociala svårigheter. 
Brasilien arbetar för att motverka droghandeln i Colombia då detta har en direkt negativ påverkan för vårt land. Inför kommande Olympiska Spel samt Världsmästerskapen i fotboll vill vi åtgärda problemet med droghandel.
FN måste öka utbildningsnivån. Det är vår plikt och skyldighet att bistå med stöd åt vårt grannland Colombia. Bidrag till utbildningssektorn kommer inom en snar framtid generera fler arbetstillfällen.
För att nå de fattiga som tidigare inte haft råd att utbilda sig krävs en kostnadsfri utbildning. Alltså ett alternativ för alla de som idag livnär sig på droghandel. Satsningar på utbildningen kommer i längden att minska fattigdomen. Ökad utbildning värnar om befolkningens bästa och bidrar till ett positivt uppsving för landets ekonomi. 
Vi vill förenkla allt arbete inom den offentliga sektorn. Vi strävar efter ett jämlikt samhälle, där alla har lika rättigheter och värderingar.
Sjukvården i Colombia är idag ett utbrett problem. I Colombia existerar i princip ingen allmän sjukvård, vilket resulterar i dyra avgifter för sjuka medborgare. Brasilien anser att skattehöjningarna kommer bidra till en förbättrad sjukvård och ett jämlikt samhälle. 
För att lösa Colombia konflikten krävs att grannländerna emellan inleder en dialog och kommunicerar med varandra. Ett långsiktigt samarbete är nödvändigt då Brasilien tillsammans med FN bör måna om att lösa detta enorma problem. Tillsammans kan grannländerna och FN göra skillnad. 
Brasilien anser även att den Colombianska regeringen bör prioritera skärpt lagstiftning för att uppnå en positiv förändring.
Brasilien stöttar inte amerikanska besprutningar eftersom att det förstör för tusentals människor. Besprutningarna medför att ekosystemet rubbas samt att bördiga marker försämras. Genom att bördiga marker försämras hamnar fattiga bönder i en svår överlevnadssituation. 
Enligt amerikanska uppgifter ökade odlingen med 25 % under 2001 trots alla besprutningar som genomfördes. Brasilien menar att USA endas utnyttjar Colombia på grund av dess oljetillgångar. 
Brasilien anser att FN:s soldater kan gå in i Colombia. Dessa har, till skillnad från USA, en oberoende inställning till konflikten och har endast ett syfte: att lösa problemet. 
Att höja skatterna i Colombia, är för Brasilien högt prioriterat. För att uppnå hög kvalitet i välfärden och för att kunna finansiera fördelaktiga förändringar i samhället krävs det högre skatter. Den med högre inkomst ska bidra med högre skatt än den med låg inkomst, detta resulterar i minskade klyftor i samhället.
För att lösa konflikten måste man inte övertala varandra om sina politiska idéer. Däremot är det otroligt viktigt att olika uppfattningar i Colombia accepteras. Brasilien värnar om sina grannländer och vill bygga ett välutvecklat Sydamerika med en global och fungerande handel oberoende av drogkarteller. Ett fungerande samhälle är ett jämställt samhälle. Vi värnar om välfungerande myndigheter och en välmående befolkning. 
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Generalförsamlingen
Delegater: 
Emelie, Lovisa & Ebba

Som en av Sydamerikas mest ekonomiskt och socialt framgångsrika stater betraktar vi situationen i Colombia som mycket skrämmande. Vi fördömer starkt denna form av kriminalitet och vi har en strävan efter en grov reducering på all import och export som involverar narkotika. 
       Vi är fullt eniga om att narkotikaodlingen ska motverkas omedelbart. De kriminella organisationerna i landet expanderar med tiden och bevarar sin makt genom kriminella företeelser som skadar omgivningen i sådan stor utsträckning att problemet blivit globalt. Det ger oss ytterligare en anledning att bekräfta vår oro på nytt. Med tanke på problemets utsträckning konstaterar vi att Colombia bör ta emot all hjälp som de möjligen kan få från de länder som erbjuder sig.
        Ett antidrogintitativ är något som vi i hög grad stödjer. Vi har under sex år haft organisationer som har anordnat en inrikes plan som vi kallar¨ Plan Cannabis Chile¨, som är skapad för massiva borttagningar av cannabisodlingar. Drogmissbruket är ett socialt problem och vi är villiga att ta de nödvändiga stegen för att erövra kontroll, reducera användningen och utbilda människor om farligheterna med droger. Vi vill minska efterfrågan och sträva efter ett drogfritt Sydamerika.
         Vår ärade president Sebastian Pinera tecknade under 2011 ett bilateralt avtal med Colombias president Juan Manuel Santos för att stärka de politiska, sociala, ekonomiska och kulturella dialogerna mellan länderna. Chile och Colombia vill uppnå en laglig handel samt import och export mellan länderna som gynnar befolkningen på ett legalt vis. 
        I Chile utnyttjar vi många av våra resurser för att ta itu med både utbudssidan och efterfrågan på narkotika. Vårt dagliga arbete ger ständigt positiva resultat och efter granskning av USAs eventuella lösning på problemet ¨Plan Colombia¨ uttrycker vi stor uppskattning och ett förtroende för deras idéer och insatser och framtida planer. Som en av Sydamerikas mest välutvecklade och framgångsrika stater bidrar vi med vårt fulla stöd för att FN ska ingripa och agera på de sätt som USA redan har börjat med. 
        I Colombia är även det stora vapeninnehavet ett omfattande problem som vi i Chile ser på med stor oro eftersom vi anser att konflikten som pågår i Colombia inte är ett problem som ska lösas med våld.
        Vi har tidigare haft gerillor i Chile så genom en tillbakablick på våra erfarenheter kan vi se hur stort och allvarligt problemet är. Men vi vet också att det inte går att bekämpa med militära styrkor eftersom gerillorna är ett socialt och politiskt problem. För att kunna bekämpa dessa kriminella organisationer måste vi få folket att samarbeta med myndigheterna. Vi anser att myndigheterna bör erbjuda ett bättre alternativ än vad gerillorna gör, och på så sätt kommer folket vända sig till myndigheterna och inte gerillorna. Vidare måste man arbeta fram ett fredsavtal mellan myndigheterna och gerillorna. 
       Chile stödjer fullt ut FN:s ingripande i frågan och ser gärna att ett ingripande sker så snabbt så möjligt mot narkotikan, vapenhandeln och gerillorna.   



Colombia
Policy paper
Land: Colombia
Delegater: Bädges Khalil, Mathilda Malmberg och Olivia Segerdahl
Både vi (regeringen) och gerillan är idag båda positiva till fredsförhandlingar men eftersom FARC inte har hållit deras löften i tidigare fredsförhandlingar anser vi att de inte gjort sig förtjänta till en ny eftersom vi inte kan lita på dem.
När det gäller konflikten i Colombia så vill vi inte att FN ska blanda sig i våra inre angelägenheter genom att skicka några trupper. Vi ser detta som en sista utväg eftersom vi vill få en chans att lösa konflikten själva först och främst. Om FN skulle skicka in trupper tror vi inte att det skulle hjälpa oss utan att det snarare skulle trigga gerillorna att bli mer aggressiva och fortsätta med sina aktioner mot vår regering. Vi måste vara försiktiga när det gäller samarbetet till fred med gerillorna och vi måste se till att fredsavtalet följs till fullo från båda parter.  
Att gerillorna använder sig så pass mycket av narkotika, kidnappning och massmord är oacceptabelt och vi kommer anstränga oss för att stoppa dem. Idag är FARC och ELN de största och mest hotfulla gerillor i vårt land men deras medlemsantal har under de senaste åren minskat och detta ser vi som ett bra tecken, även om mycket fortfarande måste göras. 
De försök till fredsavtal som tidigare har påbörjats har inte fullföljts. Vi måste se över konflikten och ta hänsyn till alla de involverades känslor och åsikter om konflikten. Vi måste också se var i de tidigare fredsavtalen det har brustit och förbättra de punkterna innan vi kan gå med på att förhandla om ett nytt fredsavtal med FARC. Den hjälp vi vill ha av FN är att de ska stänga ner och stoppa narkotikaproduktioner i andra länder för att minska efterfrågan på narkotika. Något annat som vi eventuellt skulle vilja att FN hjälpte oss med är bistånd. Anledningen till att så många av vårt lands bönder väljer att odla kokain är eftersom vinsten de får är så pass stor jämfört med vinsten de får av andra grödor. Men ett bistånd skulle kunna hjälpa oss att motivera våra odlare till att istället för att odla kokain, odla andra grödor som fortfarande kan ge dem en nästan lika bra vinst som de får när de odlar kokain. 
För fred i Colombia måste konflikten mellan gerillorna och regeringen lösas mellan bara de inblandade parterna dvs. utan FN:s inblandning i våra privata angelägenheter. Att FN ska skicka in fredstrupper skulle vara ett sista alternativ för oss och det skulle endast bli eventuellt om våra fredsförhandlingar inte skulle bli lyckade. Det här är ett inbördeskrig som vi är i och vi behöver lösa våra privata angelägenheter inom landet utan FN:s hjälp. 
Etiopien
Land: Etiopien
Delegater: Sandra Giv, Desiree Gustafsson, Alexander Azelius

Situationen idag i Colombia är djupt beklagande och Etiopien står, som många andra länder, för att lösa konflikterna i Colombia.  
Etiopien anser att Colombia är i nöd av ett ekonomiskt stöd, precis som resterande länder med liknande problem, behöver de även ökade arbetsmöjligheter genom att ekonomiskt uppmuntra befolkningen till att odla vanliga grödor med förväntan till att narkotika produktionen kommer att minska.
Vi vill ha en fortsätt utveckling av plan Colombia i form av militärt och ekonomiskt stöd från de förenta nationerna. 
Om man utvecklar plan Colombia, så kommer det i sin tur att lösa de viktigaste problemen i den internationella världssocialitet vilket vi anser är narkotikan, kartellen och gerillan. 
De här problemen kan lösas enligt våra åsikter genom att stödja den colombianska regeringen med ekonomiska resurser och förstärka regeringens makt över befolkningen och gerillan med hjälp av ett militärt stöd.
Det är viktigt att komma ihåg att Colombia inte är det enda landet med narkotika och ekonomiska problem.  Vi vill uppmärksamma världssocialiteten att det finns andra länder med samma situationer där narkotikan påverkar, om detta problem inte stoppas kommer omvärlden drabbas av negativa konsekvenser.
Etiopien uppmanar att denna lösning måste gå igenom.

Finland
Av: Leonard Zeilon, Alexander Palm & Alexandra Franzén 

Vi i Finland tycker att FN borde göra en insats i Colombia och bekämpa dessa problem som gör att inte bara den inhemska befolkningen drabbas, utan också stora delar av världen. De problem som vi framförallt tänker på är:
Gerillan:
Colombias regering har haft FARC gerillan som ett stort problem sedan länge, och vi tycker att även om FARC gerillan har lugnat ner sig så återstår fortfarande problemet med kidnappningar, knarkhandeln och vapen konflikterna. Dessa 3 huvudämnen är hur FARC gerillan kan finansiera sina verksamheter. 
Narkotikahandeln:
Den stora narkotikahandel som drivs är ett stort problem som måste försvinna. Ungefär hela 70 % av narkotikan är världen produceras i Colombia och därför anser Finland att detta måste få ett stopp. Att både detta finansierar FARC gerillans organisation och de knarkkungar som driver denna narkotikahandel är ett oerhört stort problem. 
Fattigdom:
En stor del av Colombias befolkning lever i extrem fattigdom och många av dessa lever uppe i bergen där odlingen för kokabladen är som bäst. De tjänar alltså på att odla dessa kokablad och sälja eftersom de får mer än om de skulle sälja andra grödor. 
Förslag om vad FN måste göra för att förhindra dessa problem:
Den stora orsaken till denna enorma narkotikahandel i Colombia beror på att bönderna är otroligt fattiga så att de tjänar mer på att odla kokablad än allt annat. Vinsten som bönderna får är endast  1% av vad det säljs för. Därför är det en enorm vinst för de stora knarkkungarna som driver denna narkotikahandel. FN måste alltså fokusera på att stoppa denna enorma produktion av framförallt kokablad. Vad vi anser måste göras är att:
· Uppmuntra bönderna som odlar dessa kokablad att odla andra grödor med hjälp av bidrag eller andra medel. På så sett så kommer produktionen av narkotikan att minska. 
· Bekämpa narkotikasmugglingen genom att bättre kontrollera gränserna 
Om man stoppar detta problemet med fattigdomen i Colombia genom bidrag och annan hjälp måste FN dock sätta stopp för FARC gerillans verksamheter eftersom kidnappningar kommer att öka om knarkhandeln förstörs. Organisationen UNICEF arbetar med att hjälpa med barns mänskliga rättigheter i Colombia och hjälpa kidnappade barn. Vi anser att FN borde satsa på att bekämpa fattigdomen i Colombia så att det ska löna sig för bönderna att odla annat än kokablad. 
Av: Leonard Zeilon, Alexander Palm & Alexandra Franzén 


Japan
Land: Japan
Delegater: Alice Edgren, Anna Högsten och Maria Brengdahl Bengtsson
Japan är en ekonomisk stormakt, ett land som snabbt går framåt i utvecklingen både
handelsmässigt och ekonomiskt. Idag är Japan världens tredje största ekonomi och ekonomin i landet är mycket stabil och effektiv. Med detta i tankarna menar vi att Japan inte är beroende av att fatta beslut baserat på ekonomiska behov. Därför väljer Japan att stötta länder som kan ge oss något annat än pengar i gengäld. Export är något Japan är beroende av och därför stöttar vi gärna stater som senare kan gynna Japan i form av att importera från oss. 
Goda relationer mellan länder bidrar till ett fredligare samhälle vilket vi i Japan värderar högt. Vi är djupt övertygade om att drogproblemet i Colombia måste utplånas. Som ett land med en av de strängaste lagsättningarna kring droger och droghandel önskar Japan att Colombia ska ta
problemet med droghandeln på största allvar. Vi vill inte att Colombias omfattande export av droger ska sprida sig till Japan, eftersom vi är ett land med lite droghandel. Vi stödjer därför gärna en plan som fokuserar på minskning av droghandeln och ökad välfärd. Japan är ett land som till stor del finner sin ekonomiska vinning i att exportera olika typer av färdigproducerade varor till länder över hela världen. Under de sista dagarna av 2011 fattade vår regering ett beslut om att ändra på tre av vårt lands principer när det gäller export av vapen.

Tidigare har Japan haft förbud om att sälja vapen till kommunistländer men i slutet av 2011 ändrades det. Numera får Japan exportera vapen även till kommunistländer. Anledningen till detta är att vi, tillsammans med andra länder, vill ha möjligheten att medverka i utvecklingen och tillverkningen av militär utrustning. Japan är beredd att sälja försvarsvapen till den colombianska regeringen, för att regeringen ska ha större chans att försvara sig mot gerillorna. 
Med strävan efter natt den colombianska regeringen kan stoppa delar av gerillarörelserna menar Japan att sannolikheten att droghandeln reduceras är större, vilket vi är väldigt angelägna om. Vi vill i mån
av möjligheter bidra till att de inbördes konflikterna i Colombia får ett slut. Ett land som lever med
ständiga interna konflikter hindras från att utvecklas i någon större omfattning, även om
potentialen finns. Vi i Japan samarbetar då gärna med länder som gärna ser att Colombias interna och yttre relationer utvecklas.
Vi i Japan är medvetna om att det krävs att många länder samarbetar för att hjälpa Colombia ochde länder som berörs av colombiakonflikten. Vi är därför öppna för samarbete med länder som är villiga att blicka framåt och som värnar om relationer med andra län

Utskott: Generalförsamlingen

Land: Ryska Federationen 

Delegat/Delegater: Daniel Larsson, Selinay Özbek, Kaspar Fürst och Kristina Christensen 

Ryska Federation anser att situationen i Colombia är en tragedi och mycket beklagligt för befolkning i Colombia och i dess närområde. Det skulle därför vara fördelaktigt för alla parter om den väpnade konflikten upphörde så snart som möjligt.  

De väpnade gerillagrupperna i Colombia finansierar en stor del av sin verksamhet genom droghandel och det är av stor vikt att denna illegala verksamhet stoppas om man vill hitta en lösning för Colombia. Colombia har även bland de största klasskillnaderna i världen och Ryska Federationen anser att den väpnade konflikten aldrig kommer lösas om man inte åtgärdar de stora sociala skillnader i Colombia. Då problemen bottnar sig i djupa sociala klyftor, kommer man inte kunna lösa det med militära styrkor. För att främja Colombias återväxt måste stor fokus läggas på att minska den stora antal fattiga som idag lever i Colombia.    

Ryska Federationen anser att problemen i Colombia aldrig kommer lösas genom att enskilda stormakter går in med militära trupper och själva försöker lösa konflikten. De fattiga jordbrukarna kommer så länge som de inte kan försörja sig på lagliga sätt fortsätta försörja sig själva genom kriminell verksamhet. Det borde därför vara av högsta prioritet för den colombianska regeringen att ge dessa människor en chans att försörja sig själva. 

I den här typen av långa konflikter är det viktigt att stärka FNs inflytande så att Colombianska staten inte är ensam om att bära på all vikt och istället når bättre resultat samt mer effektiv framgång i arbetet. När de problem Colombia har med drogtillverkningen dessutom drabbar andra länder är det av stor vikt att man samarbetar över nationsgränserna. Detta gäller inte endast de länder som är mest drabbade utan alla de drabbade länderna. Ryska Federationen anser att framtida insatser i Colombia endast ska göras efter noga övervägande av FN och att de främst ska vara till syfte för att hjälpa den fattiga delen av Colombias befolkning. 



Policy Paper
Generalförsamlingen
Land: Portugal
Delegater: Andreas Holmström, Johan Holmgren, Henrik von Homeyer
Inställning till sakfrågan:	
Det ligger i Portugals intresse att få bukt på problemen i Colombia. Vi anser att problemen inte bara påverkar den inhemska ställningen utan också utrikes till områden som Europa. Colombia är världens största exportör av narkotika och därtill en av Europas största leverantörer. På grund av vår geografiska placering är vi ett av de första länderna som nås av narkotikan från Colombia. Där av vår inställning till sakfrågan. Efter narkotikan har nått Portugals hamnar distribueras den ut till andra länder runt om i Europa. Portugals uppmätta andel personer som använt eller använder narkotika i Europa är större än medelmåttet.
Hur man uppfattar konflikten:
Vi tror att anledningen till drogproblemen ligger i guerillornas stora makt i Colombia.  Portugal tror att makten som innehas av guerillorna har tillkommit av den låga utbildningen i Colombia. Den låga utbildningen föranleds av den stora yta av landsbygd som finns i landet, därifrån det är för dyrt för de fattiga bönderna att skicka barnen fram och tillbaka från skolan. En enkel ekvation att göra är, låg utbildning leder till fattigdom, och fattigdom leder till desperata försök att försörja sin familj genom att odla guerillornas narkotika som givetvis ger större inkomst än andra grödor. 
Lösning på problem:
Till stor del stödjer vi USA och deras militära bemanning i Colombia samt Plan Colombia. Att dra tillbaka militär hjälp skulle leda till en förbättrad ställning för guerillorna, vilket vi anser negativt. Portugal tycker att större mängd bistånd bör läggas på det sociala såsom skola. På så sätt kan Colombia bli ett mer utbildat land och detta skulle även minska den idag överlägsna fattigdomen. Vi tror att mycket av problemet ligger i landets allmänt låga utbildning. Ett förslag vi gärna delar till resten av världen, är att fler investerare och stora bolag bör satsa i den latinamerikanska nationen. Vi vet, av erfarenhet att Colombia som land kan erbjuda betydande konkurrensfördelar, vilket våra egna investerare planerar att göra då de hoppas och tros kunna säkerställa en långsiktig tillväxt.

Utskott: Generalförsamlingen
Land: Amerikas Förenta Stater
Delegater: Jacob Klingberg, Fritiof Hegardt, Felicia Åström 
Amerikas Förenta Stater ser allvarligt på den rådande konflikten i Colombia och dess förödande effekter på de humanitära förhållanden; inom landet såväl som internationellt. Vi applåderar den colombianska regeringens senaste initiativ till fredsförhandlingar med FARC-gerillan, en säkrad och stabil fred i området ses som högsta prioritet. 
Amerikas Förenta Stater betonar vidare betydelsen av ett avväpnande av samtliga stridande miliser i området. Vi ser med oro på FARC-gerillans fortsatta militanta terroraktioner, länderna i området anmodas ta avstånd från denna terrororganisation, samt erkänna dem som det enskilt största hotet mot stabil fred i Colombia. Amerikas Förenta Stater understryker denna konflikts status som en internationell angelägenhet. Populistiska terrorgrupperingar såsom FARC-gerillan använder drogerna som ett medel för fortsatta konflikter i landet, med socialmisär, fattigdom och politisk instabilitet som följd för det colombianska folket. 
Vi bekräftar på nytt denna konflikt som en internationell angelägenhet. Amerikas Förenta Stater vill som nära allierad till Colombia stödja dem i kampen mot droger och dessas spridning regionalt och internationellt. Detta problem är ett internationellt problem som bör och skall lösas på bredd front med FN som utgångspunkt. Världens samtliga stater åberopas fördöma den internationella handeln med droger, lyfta fram de problem de skapar för den colombianska och egna befolkningen, samt aktivt bidra till lösningen av denna humanitära katastrof. De stater vars uppsåt inte är att nå en demokratisk och enad lösning kring problemet, i förmån för Colombias och världens befolkning, motverkar aktivt internationellt grundläggande demokratiska och humana värderingar, och bör ställas tillsvars för detta inför FNs generalförsamling. 
Amerikas Förenta Stater betraktar kampen mot droger i den aktuella regionen som ett Amerikanskt ansvarsområde. Då Amerikas Förenta Stater är i både geografisk, materiel och ansvarsmässig position för att understödja Colombia har vi stora möjligheter att bidra till en lösning. Märk väl att detta inte syftar till någon form av militär intervention, vilket skulle kränka den Colombianska suveräniteten, Amerikas Förenta Staters bidrag skulle grunda sig på ekonomiskt och humanitärt stöd, samt bistå i bekämpningen av droger i form av ökade restriktioner och kontroller gällande droger kring den berörda regionen, vilket skulle vara extra gynnsamt från just Amerikas Förenta Stater då vår geografiska position som tidigare nämnts kan gagna en resolut och stark lösning på problemet. 
Sammanfattningsvis vill vi betona importansen av en effektiv och kollektiv lösning på problemet. Beslutet bör fattas av ett enhetligt FN och skall utformas för att på bästa lämpliga vis understödja det colombianska folkets rätt till fred och demokrati. Amerikas Förenta Staters geografiska läge medför ett ansvar att verka mot den regionala droghandeln, till denna inräknas även den colombianska. Alla beslut i frågan görs lämpligast med detta i åtanke.  


Utskott: Colombiakonflikten
Land: Republiken Argentina
Delegater: Sofia Svensson, Hanna Fors, Simone Viebke 
Republiken Argentina anser att situationen i Colombia är av yttersta vikt. Colombias ostabila läge är oacceptabelt, då det kränker människorna i landet och där med deras rättigheter.
Argentina stöttar Colombia genom att medverka i ett fredsavtal som preventivt ska stabilisera läget i Colombia. Medvetenheten om Colombias situation finns och republiken Argentina beklagar djupt dessa incidenter som drabbat Colombia, där ibland den illegala narkotikahandlen och terrordåden. 
Som en del av de Förenta Nationerna anser republiken Argentina att någon form av insats i Colombia är nödvändig. Republiken Argentina vill genom en insats hjälpa, stödja och preventivt arbeta mot våldet och inbördeskriget som idag är verklighet. Republiken Argentina föreslår även arbete i nutid, för att återupprätta, eller påbörja att förändra, säkerheten i Colombia, detta genom stödpaket i nödvändig form samt sanktioner i nödvändig form. 

Utskott: Colombia frågan
Land: Republiken Kuba
Delegat/Delegater: August Walterström, Arwin Amidi Mehr, Alexander Mitrovski
Republiken Kuba föreslår att FARC-gerillan sluter fred med Colombianska regeringen. Efter 50 år av inbördeskrig påminner vi er om att blodspillan inte leder någon vart. Vi har tagit ansvar för att underlätta samtalen mellan Colombianska regeringen och FARC-gerillan för att uppmuntra båda partner till en försoning. En fredlig lösning om markuppdelningen måste ske för att båda parter ska godkänna ett fredligt avtal. Många anser att FARC-gerillan är en terroristorganisation, själva anser vi att det är en motståndrörelse som försökte få landet på fötter igen efter kubakrisen 1960.
Med strävan efter nolltolerans för narkotika vill vi stoppa narkotika flödet från Sydamerika till USA. Eftersom gerillans finansiering sker genom narkotika försäljning vilket leder till en försämrad ekonomi.
I nuläget försörjer sig en stor del av befolkningen i Colombia på droghandeln trots att landet har gått om naturtillgångar bla mineralfyndigheter. Man har även goda odlingsmöjligheter av bland annat frukt, bommul och socker. Tyvärr har man inte utyttjat de resurser och möjligheter som man har och behöver stöd utifrån för att göra nödvändiga förändringar och komma ifrån det ekonomiska beroendet av narkotikaproduktionen.
Kuba anser att ett internationellt samarbete för att motverka korruption och narkotikahandel inte bara i Colombia utan i flera latinamerikanska länder.




Frankrike

Delegat/delegater: Emil Sjöstedt, Mac Flensby och Anton Månsson.

Frankrike har som ett humanitärt och fredsförespråkande land utryckt stor solidaritet 
gentemot de offer som drabbats i konflikten och har länge försökt verka för fred i 
området genom diplomati. Fredssamtalen mellan FARC-gerillan och Colombias regering är därför varmt välkommet. Dock kommer inte en eventuell vapenvila lösa de stora problem som härjar i Colombia. I ”Mission to Support the Peace Process” genom OAS har Frankrike och EU visat sitt stora engagemang i frågan och vi är övertygade om att lösningar i frågan endast kan nås på diplomatisk väg. 

Vi stöttar Colombias regering i kampen mot terrorism och upprätthållandet av mänskliga rättigheter. Colombia har länge fört en legitim kamp mot väpnade gerillagrupper så som FARC och ELN. Dock måste regimens förbrytelser också bekämpas. En vidare spridning av  korruption och kopplingar till paramilitära grupper måste förhindras av Colombia självt samt med hjälp från det internationella samfundet. Dessa paramilitära grupper står för mycket av mördandet, lidandet och de kränkningar av mänskliga rättigheter som pågått under inbördeskonflikten. Stora framgångar har nåtts då många av dessa paramilitära organisationer lagt ner sina vapen sedan 2006 men många har helt enkelt övergått till annan kriminell aktivitet såsom drogsmuggling och drogframställning. 

Frankrike vill se en försoningsprocess enligt FN:s lagar. En försoningsprocess där regeringen ställer de skyldiga i konflikten, från båda sidor, inför rätta. Vi vädjar till Colombia att inte ge straffrihet till någon av sidorna. Frankrike ser mycket olyckligt på de straffriheter som getts till paramilitärer som erkänt sina brott och Frankrike anser att detta strider mot FN:s lagar mot straffrihet.

Frankrike ser narkotikahandeln i Colombia som en av de största farorna för landet. Frankrike vill därför att det internationella samfundet gör sitt yttersta för att hjälpa Colombia att bekämpa denna och utrusta Colombia med medel att konfrontera problemet på egen hand i framtiden. Åren har visat att den amerikanska "Plan Colombia" inte gynnat vare sig Colombia, colombianerna eller kriget mot droger. Därför tycker Frankrike att problemet inte bör bekämpas med militära medel i den skala som använts, utan att narkotikaframställning och odling ska elimineras i ett mer ekonomiskt perspektiv. 

Därför vill Frankrike ha en lösning där de bidrag som pumpas in i Colombia ska omdirigeras till mer konkreta projekt. Istället för att förse en regering med stora bidrag vill frankrike se FN-styrda projekt som fokuserar mera på de fattigare landsbygdsområdena. Att förse landsbygden med projekt som förbättrar infrastrukturen i landet och gör det lättare för bönder att driva vinstgenererande jordbruk kommer troligtvis att reducera antalet bönder som idag ser sig tvingade att odla narkotika. Narkotikaodling skulle antagligen inte att försvinna helt ur landet men bönderna skulle inte längre vara tvungna att involvera sig i narkotikaodling för att försörja sig. 

Frankrike anser att ett första steg är ett fredsavtal mellan regeringen och FARC. Det andra steget är att återuppbygga landsbygden och minska antalet fattiga. Detta anser Frankrike bör prioriteras och följas som en ny plan för att främja ett demokratiskt, välmående och säkert samhälle, där ingen människa känner sig hotad, där narkotikan inte längre styr landsbygden och där lagar och mänskliga rättigheter respekteras. 


Utskott: Generalförsamlingen
Land: Israel
Delegater: Rasmus Johannesson, Niklas Andersson och Devin Hajrula

Israel ser mycket allvarligt på den rådande situationen i Colombia. Civilbefolkningen har utsatts för enorma påfrestningar under de drygt femtio år som konflikten har pågått. Israel är mycket angelägen om att denna konflikt, inom en snar framtid, når en lösning som är tillfredställande för den civila befolkningen.

Den konflikt som idag härjar i Colombia är mycket allvarlig och har skördat otaliga civila liv. För att få kontroll på denna situation menar Israel att man ska attackera roten, nämligen narkotikaindustrin. Denna illegala industri finansierar till stor del FARC samt ELN. Genom att aktivt jobba mot narkotikaindustrin, och på så sätt strypa finansieringen ger man Colombias regering en rimlig chans till ett fungerande styre. USA har agerat mycket föredömligt i denna fråga och fanns på plats på flygbaser i Colombia så tidigt som år 2009, för att hjälpa Colombias regering att få bukt på problemet. Israel anser att FN bör stödja och hjälpa Colombia och USA i denna viktiga fråga.

Det är även enormt viktigt att ge Colombia militärt stöd för att trycka tillbaka FARC och ELN. Att trycka tillbaka FARC samt ELN är totalt avgörande för att hjälpa Colombia och den civila befolkningen att skapa ett säkrare samhälle. Det kraftiga våld som den civila befolkningen utsätts för är totalt oacceptabelt, och det är väldigt viktigt att FN visar detta genom handling. Att sända militärt stöd till Colombia är ett mycket bra sätt för FN och omvärlden att visa att de tar avstånd från, samt vill göra något åt det våld som den civila befolkningen i Colombia utsätts för idag.

Den korruption som idag existerar i Colombia är ytterligare ett problem som måste lösas, för att hjälpa Colombia att skapa ett fungerande och säkert samhälle för civilbefolkningen. Colombias regering jobbar idag aktivt med att försöka minska denna korruption, men det är en mycket tuff och resurskrävande uppgift. Israel menar därför, att FN bör hjälpa Colombia med detta svåra arbete.

Situationen som för tillfället råder i Colombia är ohållbar. Den civila befolkningen har drabbats hårt av de konflikter som har utspelats i området. Israel anser att FN ska hjälpa Colombia att skapa ett samhälle fritt från narkotika och korruption, och därigenom skapa ett samhälle som inte gynnar varken karteller eller annan kriminell verksamhet; utan som istället gynnar civilbefolkningen. Att aktivt jobba för att trycka tillbaka FARC och ELN är totalt avgörande, eftersom om detta ej sker kommer den civila befolkningen i Colombia fortsätta att lida av de oroligheter som råder i landet. Israel anser också att FN bör uppmana till dialog mellan Colombias regering och FARC samt ELN. Dessa parter måste nå en överenskommelse för att få slut på de oroligheter som råder i Colombia. Israel anser att FN bör vara behjälplig med plats, lokal samt närvara vid dessa viktiga förhandlingar. FN kan inte längre bara se på utan måste agera för att hjälpa Colombia.


Generalförsamlingen
Land: Rwanda
Delegater: Alex Andersson, Olof Wadsö och Rasmus Jacobsen 
Republiken Rwanda beklagar djupt situationen i Colombia och anser att de aktuella konflikterna i landet mellan regering och FARC samt andra olika gerilla grupper måste upphöra i syfte att möjliggöra långsiktiga återställande av fred och stabilitet i Colombia.
Narkotiahandelen medför stora konsekvenser i landet i form av olika humanitära kriser och brott, så som kidnappningar, rekrytering av barnsoldater, stora problem med internflyktingar och användande av väpnat våld. Det här är ett världsomfattande problem av hög betydelsegrad som vi måste motverka innan konflikten eskalerar.   Rwanda är berett att stödja förslag i FN:s (UNODC) regi som kan leda till ett slut på narkotikasmugglingen som idag kontrolleras av olika karteller. Dessa styr allt från odling till försäljning med hjälp av kriminella och tungt beväpnade underhuggare. 
Ett sätt att ta itu med detta problem är att ge bönderna ersättning för omställning till odling av andra råvaror genom t.ex. bistånd och på detta vis ta bort grunden för narkotikahandeln. Vi tror nämligen att bönderna helst av allt vill slippa odla narkotika men i dagsläget tvingar ekonomin dom till detta. En lösning av detta problem kommer att på lång sikt främja både demokrati och humanitöra rättigheter i landet. 
Alla barnsoldater som värvats av FARC måste återanpassas till ett normalt liv i samhället.  Det här är inget vi i Rwanda vill blunda för och vi vill att UNICHEF bär det stora ansvaret här och måste arbeta hårt för barnens rättigheter så att barnen kan hålla sig borta från våldsamma förhållanden.
Rwanda anser att det enda effektiva svaret på den mer och mer komplexa frågan och situationen i Colombia måste ske med FN:s internationella och väl genomtänkta insatser. 


Utskott: Generalförsamlingen

Land: Syrien

Delegat/ Delegater: Vanessa Ibragic, Victoria Larsson och Anton Mallander

Syrien anser att situationen i Colombia är en tragedi. Tillståndet för befolkningen i Colombia och dess område är ostabilt och påverkar folket negativt. Därför vore det bästa att konflikten upphör snarast! 
De väpnade gerillagrupperna ”FARC”, i Colombia finansierar sin verksamhet genom droghandel och detta görs illegalt. Den enda lösningen är att helt enkelt stoppa denna verksamhet! Det är den enda lösningen Colombia har för att åter igen stabilisera sig. 
Ett annat problem är de otroliga klass klasskillnaderna i Colombia. Syrien anser att den väpnade konflikten aldrig kommer lösas om man inte åtgärdar de enorma sociala skillnaderna i Colombia. Då problemet ligger i djupa sociala klyftor, kommer detta problem inte kunna lösas genom militära styrkor. 
För att hjälpa Colombias återväxt måste fokusen läggas på att nertrappa fattigdomen i Colombia, det vill säga minska det stora antalet fattiga som idag lever i Colombia. 

Syrien anser att problemet aldrig kommer att lösas genom att enskilda stormakter går in med militära trupper och själva försöker lösa konflikten i Colombia. De fattiga jordbrukarna i Colombia kommer så länge som de inte kan försörja sig på lagliga sätt, fortsätta försörja sig själva genom kriminell verksamhet. Därför borde den colombianska regeringen se till att dessa människor får en chans. En chans att försörja sig själva, lagligt!

I den här situationen tycker Syrien att det är viktigt att FN:s inflytande stärks, så att den colombianska regeringen inte är ensam. De måste få hjälp med att nå bättre resultat samt en mer effektiv framgång i arbetet och landet. Speciellt när de problem Colombia för tillfället har, drabbar andra länder är det viktigt att man inte samarbetar över nationsgränserna. Detta gäller inte bara de länder som drabbas mest utan alla drabbade länder, rent generellt. 
Att FN får en stor roll i det som händer i Colombia är en stor förutsättning. Med deras hjälp kommer Colombia lyckas stoppa den droghandel som just pågår mellan nationsgränserna! 
Men ingenting kommer att lösas om stormakterna själva väljer att gå in med sina militära styrkor! Situationen kommer bara att försämras!

POLICY PAPER I COLOMBIAFRÅGAN – E2A

Azerbajdzjan

Vi i Azerbajdzjan tycker att gränserna mot våra grannländer borde stärkas speciellt mot Iran då 40 % av deras smuggelvaror  hamnar antingen i Azerbajdzjan eller passerar  igenom vilket inte ska hända. 
För att hjälpa gräns poliserna i deras arbete ska dem få ha användning av spår hundar som ska hjälpa till att hitta eventuella illegala varor.
Genom att förstärka gränserna så ska vi skapa mera jobb åt den vardagliga mannen så att levnadsstandarden  kan förbättras.
Azerbajdzjan vill också ge flera möjligheter till folk i misären att få chansen att utbilda sig bättre och få chansen att klara det i Azerbajdzjan oavsett vart man kommer ifrån. Med detta så vill vi försäkra att alla har ett eller har fått chansen till ett jobb som är mer lönsamt än kriminella aktiviteter.

Indien

Vi, republiken Indien, anser att situationen i Colombia är högst oroväckande, och kommer inte vara hållbar på lång sikt. Paramilitärer och gerillor står för en omfattande del av droghandeln, och gynnas av en stor summa svarta pengar, vilket ej leder till en ekonomisk tillväxt för staten. Med uppmärksamhet på att människoliv offras och tar skada, anser vi, i republiken Indien, att detta är ett allvarligt problem som måste lösas. 

Vi, republiken Indien, vill stoppa droghandeln. Droghandel är varken ekonomisk eller socialt lönsam för Colombia som stat och resterande länder i världen. Detta anser vi, republiken Indien, ska ske genom bekämpning av paramilitärer och gerillor, då de har för betydande påverkan på landets politik. 

Efter vidare övervägande, anser vi, republiken Indien, att för en ökad ekonomisk tillväxt bör multinationella företag och verksamheter etablera sig i Colombia. Detta vet vi av egna erfarenheter, ger en positiv ekonomisk tillväxt med en ökad BNP. Utvidgad arbetsmarknad kommer gynna nationalekonomin i staten Colombia, då de svarta arbetena kommer minska drastiskt. Av egna erfarenheter vet vi att USA och andra stormakters etablering av företag har gett en positiv tillväxt på ekonomin. Genom detta kommer svarta pengar att minska vilket kommer vara lönsamt för nationalekonomin. 

Vi, republiken Indien, understryker att Colombias regering bör stärka straffen av narkotikabrott och öka kontrollen av droghandeln. Med önskan om att västvärlden, och främst USA, bör ta sitt fullständiga ansvar i frågan då de står för större delen av drogkonsumtionen.

Vi, republiken Indien, vill uppmana Colombia att lösa situationen fredligt för att undvika att offra fler människoliv.

 Italien
Vi i Italien anser att användning av narkotika för personligt bruk inte är brottsligt men innehav, förvärv och försäljning av narkotika är straffbart. Om man innehar narkotika för personligt bruk är straffet administrativa sanktioner såsom att få körkortet indraget. Om det är första gången så tillämpas en varning, vid drogberoende tillfaller dock en behandling vars syfte är att vårda den utsatte. Om man däremot innehar narkotika för lagning eller försäljning ligger straffet på 6 till 20 år och böter beroende på mängden och vilken typ av drog det är. För lättare narkotika är fängelsestraffet 2 till 6 år och mindre böter men bötessumman beror fortfarande på mängden.  
 Vägen till en bra narkotikapolitik är inte bara en legalisering som många menar. Vi anser att det behövs politik som inte grundar sig endast på ideologi eller läror. Vi måste ha en balanserad strategi för att begränsa tillgången på narkotika. 
Vi i Italien anser att det världsomfattande narkotikaproblemet kräver en väl bemött taktik. För att förebygga problemen som narkotika för med sig menar vi att det kommer ske genom internationella partnerskap och en narkotikapolitik byggd på bevisning och forskning. För att skydda vårt samhälle och övriga länders drabbning så är en lämplig aktion att minska utbudet och efterfrågan på narkotika. Vi anser att efterfrågan på narkotika uppmuntrar till försäljning och om man betraktar situationen i Colombia ska ingen uppmuntring ske. Om ingen efterfrågar deras drogexport är det troligast att utbudet sakta avtar. 
För att komma till en fredlig lösning i det drabbade Colombia så måste man genom internationella samarbeten ta itu med orsakerna till oroligheterna i landet. Vi i Italien har undertecknat en internationell överenskommelse i samband med World Federation Against Drugs där vi ställer oss emot legalisering av narkotika. 
De paramilitära styrkorna som dominerar i Colombia får sina inkomster genom olaglig verksamhet. Även för den övriga befolkningen i Colombia saknas en säker inkomstkälla. De är outbildade, fattiga och arbetslösa, detta leder till att invånarna tvingas försörja sig på kriminellt vis. Vi i Italien anser att dessa levnadsförhållanden inte bör dominera i ett land och för att bekämpa oroligheterna i Colombia bör man inrikta sig på att utbilda befolkningen för att få igång arbetsmarknaden och därmed ekonomin. När sysselsättningen i landet är igång kan invånarna förlita sig på andra inkomstkällor än de olagliga.
Vi anser även att Europeiska unionen inte ska stå neutral till frågan om Colombia utan att den ska uppmuntra till att hitta en politisk lösning och ett slut på de pågående militära striderna i landet. Men en stor tyngd anser vi i Italien ska läggas på FN:s generalsekreterares utföranden, viktigast är hans behandling av de illegalt väpnade trupperna i landet. USA som har varit en viktig aktör med sitt ekonomiska och sociala stöd bör fortsätta men Colombia bör utveckla partnerskap med fler aktörer som kan stödja deras progress i att främja mänskliga och fackliga rättigheter. 
Slutligen hoppas vi i Italien på att genom internationella samarbeten försöka få Colombias ekonomi och levnadsförhållande på fötter. 

Iran
Vi den Islamistiska republiken Iran, som ett land utan drogproblem ser på Colombias kokainhandel med största möjliga allvar och anser att regeringen måste prioritera detta problem. 
VI i den Islamistiska republiken Iran anser att kokainhandeln måste stoppas då den förhindrar ekonomisk tillväxt i Colombia och därefter försämrar levnadsförhållanden för civilbefolkningen. 
Den Islamistiska republiken Iran ser allvarligt på droger och anser att det är en skam att producera och att använda dessa produkter.  
Den Islamistiska republiken Iran fördömer de paramilitanta grupperna i Colombia som till exempel FARC och ELN. Därmed anser vi att de paramilitanta grupperna inom Colombia är ett stort problem, och måste slås ut om drogproblemen skall stoppas. 
Den Islamistiska republiken Iran uttrycker därför stor oro utöver att USA finansierar vissa paramilitanta grupper i Colombia, och därmed stödjer landets droghandel. Detta anser vi den Islamistiska republiken Iran vara absurt och att dessa ”stöd” måste upphöra för att kunna få slut på flödet utav droger i Colombia. 



Kina
Folkrepubliken Kina anser att situationen i Colombia är utom kontroll. Eftersom det är ett globalt problem måste det också bekämpas med globala medel. Enligt Kina är militära medel inte en del av lösningen, utan vi förespråkar fredligare sätt. 

Kina anser att ekonomin spelar stor roll i Colombiafrågan.
För att få bukt med narkotikahandeln så måste Colombia få ekonomin på fötter igen. Den Colombianska regeringen måste se till att sysselsättningen bland människorna ökar, då arbetslöshet är grunden till odlingen av Coca busken.

Vi i Kina och resterande FN-medlemmar måste sätta press på de paramilitära grupperna i Colombia, då det är de som gynnas mest av handeln med narkotikan. Om Colombia med FN:s hjälp lyckas neutralisera dem militära grupperna, så är en stor del av problemet löst.

Colombia är på god väg att minska problemen med de paramilitära grupperna. Kina hoppas att förhandlingarna i Oslo, mellan den Colombianska regeringen och Farc, kommer att komma med en lösning som gynnar båda parterna.

Vi som en organisation måste lösa detta globala problem. Kina vill även se ett bättre samarbete mellan Colombia och dess kringliggande länder, eftersom en öppenhet mellan länderna kan gynna alla regionala parter.

Pakistan
Vi i islamiska republiken Pakistan fördömer starkt all handel med narkotika. Produktionen av narkotiska preparat är något som inte är ett problem enbart för ursprungslandet, utan i minst lika hög grad för mottagarländerna. Därför anser Pakistans regering att ett samarbete mellan regeringarna i framförallt USA och Colombia bör ta fasta på den problematik som orsakar produktionen av dessa fördärvbringande preparat. Samtidigt måste man ta hänsyn till den bondebefolkning som under nuvarande förhållanden saknar alternativa möjligheter till en rimlig levnadsstandard. I Colombia är det framförallt i områden som kontrolleras av den terrorstämplade FARC-gerillan som är ursprunget till den narkotika som hemsöker USA och andra länder. Vi betraktar med djup beklagan den misär som följer i missbrukets spår. Även vårt eget land hemsöks av profithungriga grupper som i sin jakt efter egen vinning skapar de förutsättningar som är grunden för narkotikahandeln. Inte minst gäller detta den från Afghanistan härstammande Haqqani-klanen, som i strid mot pakistansk lagstiftning bedriver storskalig illegal handel utav narkotika i vårt lands västra provinser. Vi stödjer därför såväl i Colombia som i de nordvästra delarna av vårt eget land de ansträngningar som USA länge gett uttryck för, nämligen att stoppa drogflödet från dess källa. I samarbete med USA:s regering är vi villiga att vidta de nödvändiga åtgärder som krävs för att ge bondebefolkningarna i våra båda länder bättre grundförutsättningar för att odla legala grödor. Detta är i enlighet med såväl vår muslimska som den kristna religionen, och syftar till ett högre allmänt välstånd för befolkningarna i såväl Colombia som USA och Pakistan. Med detta sagt så vill Pakistan högtidligt deklarera att vi med USA:s hjälp, är redo att kämpa emot den ogudaktiga, profithungriga samt fördärvbringande handeln med narkotika var helst på jorden den än visar sig.


Storbritannien
Vi i Storbritannien ser med största oro på situationen i Colombia och anser att det är dags att agera. Vi är ytterst angelägna om att lösa problemet med narkotika i Colombia, då vi är övertygade att detta kommer leda till förbättrade förhållanden för befolkningen och för landet. 
Storbritanniens regering strävar efter att reducera efterfrågan och tillgången av narkotika, genom bland annat internationella samarbeten. Vi uppmanar till samarbete med internationella aktörer så som UNODC och G8. Vi föreslår samarbeten mellan berörda länders narkotikapoliser. Vi föreslår även närvaro i Colombia av observatörer från exempelvis FN för att stödja åtgärderna mot droghandeln. Storbritannien anser att flera åtgärder kring lagstiftning, information och utbildning bör vidtas.
Storbritanniens regering föreslår att alla länder som är involverade i handeln med narkotika ska vidta åtgärder. Även de länder som endast är berörda uppmanas att se över sina möjligheter att förändra situationen. 
Vi i Storbritanniens vill lösa konflikterna som råder mellan olika militära grupper i det colombianska samhället, då vi är övertygade om att detta kommer bidra till minskning av våld och narkotikahandel i landet.
Storbritanniens regering ser ett behov av att vidareutveckla tryggheten och valmöjligheterna till försörjning för befolkningen i Colombia. Vi rekommenderar avslutningsvis en vidare utveckling av infrastukturen som både ger jobb och knyter den del av befolkningen som befinner sig långt utanför de befintliga vägarna åter till samhället.


Sydafrika
Colombias regering har länge försökt bekämpa droghandeln i landet och har lyckas i vissa avseenden. Det finns dock många problem kvar. Detta har under åren orsakat en väldig osäkerhet i landet och invånarna känner sig otrygga. Inte nog med att verksamheten i högsta grad är illegal, påverkar den hela landet negativt. Sydafrika vill medverka till att få ett stopp på detta.
Vi i Sydafrika anser att frågan rörande Colombia och dess handel med illegala substanser ska lösas fredligt. Vi anser att den huvudsakliga grunden till att just Colombia är centrum för droghandel beror på låg utbildning och hög arbetslöshet. Människorna fastnar i denna arbetsmarknad eftersom de har mycket ont om pengar och inte ser någon annan väg ut ur misären. Sydafrika vill därför hjälpa Colombia så att folket kan lämna den illegala handeln och börja om på nytt genom ett bättre arbete. Detta kommer medföra en väsentlig minskning av försäljningen av droger vilket kommer leda till ett sundare samhälle. Vi i Sydafrikas regering uppmuntrar en flitig kamp mot narkotikahandeln och andra relaterade brott. Sydafrika vill gärna samarbeta med FN:s fredsbevarande trupper i denna fråga. Med hjälp av detta samarbete kommer den allmänna kriminaliteten i landet reduceras betydligt och civilbefolkningen kan åter igen känna sig trygga i sitt land. Man ska inte behöva vara rädd för att gå själv genom samhället man bor i. Sydafrika betonar en stark negativ syn på droger och är fullt övertygade om att dessa inte främjar landet på något sätt. Med det sagt är legalisering av droger något vi i Sydafrika inte stödjer. 

Togo
Vi i Togo ser mycket allvarligt på situationen som pågår i Colombia.  Det är ett stort problem som påverkar resten av världen.
Togo fördömer helt användandet, exporteringen och importeringen av droger. Därför är 
Colombias stora drogexport ett stort problem.
Vi finner att det är västvärldens ansvar att åtgärda detta problem. 
Vi i Togo anser att problemet ska lösas utan någon form av strid, men om det behövs, så anser vi att beväpnade FN-styrkor skall gå in i Colombia för att upprätthålla fred.
Vi tycker att agerandet från gerillorna bryter starkt mot mänskliga rättigheter. Vi vill att gerillorna fördrivs från Colombia så att alla människor som lidit och fördrivits kan komma tillbaka och åter igen kan leva i trygghet.
Vi ser även att FARC gerillan på alla sätt upplöses och att Colombia stat får en egen statlig armé.
Med en ökning av Colombias militär så kan drogproblemet hållas under kontroll och trappas ned mer och mer. 


Tyskland
Vi, förbundsrepubliken Tyskland, fördömer tillverkningen av kokain som nu pågår i Colombia och som sedan säljs vidare ut i världen. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, fördömer de gerilla krig som förs i Colombia och konstaterar att det är en essentiell orsak och förutsättning till kokainets flöde. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, vill betona att Colombia måste omstrukturera sitt samhälle, prioritera utbildning och få bukt med den utbredda fattigdomen. Vi är djupt övertygade om att levnadsstandarden i Colombia bör höjas och fred bör skippas mellan gerillorna med önskan om samtal emellan parterna. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, betonar vikten av en fredlig solution på problemet och fördömer en fortsatt väpnad konflikt. I ett senare skede så är det av oerhörd vikt att ekonomin stabiliseras och att infrastrukturen bättras på för att öppna upp nya försörjningsmöjligheter och därefter jobba mer aktivt för att minska drogtillverkningen.
Skälet till vår sammankomst är på grund av att det är ett globalt problem som påverkar alla. Kokainet påverkar alla medborgare då skatter och sjukhusplatser går åt till dem som tagit överdoser, dem som hamnat på gatan och dem som begår brott för att få in pengar till sitt drogberoende. Därför bör skulden ej endast läggas på Colombia då den färdiga varan saluförs och exporteras ut i hela världen. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, finner som ett måste att efterfrågan på droger strypa med strävan efter att minska nyttjandet i alla världens länder. Vi, förbundsrepubliken Tyskland, uppmuntrar länder runt om i världen att göra sina invånare medvetna om den rådande situationen, samt skärpa lagstiftningen gällande narkotika för att begränsa konsumtionen och spridningen. Fler länder bör aktivt arbeta för att minska åtgången av narkotika och upplysa om riskerna med dessa farliga substanser
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